

شرح قیمت اخبار

دو ایسے دیانت سے سالانہ
 دو سادہ جاگیر والوں سے
 عام فریاد ان سے
 مالک غیر سے سالانہ
 فی پرچہ

اجرت اشتہارات کا تفصیل
 بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے

جملہ خط و کتابت و ارسال در بنام مولانا
 ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل)
 مالک اخبار اہل حدیث امرتسر
 مدنی چاہئے۔

بشہادۃ اللہ العلیٰ علیہ وسلم

نمبر ۲۲

جلد ۳۶

اہل حدیث

تالیف مولانا امجد علی صاحب دہلوی

اصل دین آمد کلام اللہ مستعمل داشتن

پس حدیث مصطفیٰ پر بیان مستعمل

دفتر اہل حدیث
 کٹرہ بھائی
 امرتسر

تاریخ اجرا ۲۲ - شہان ۱۳۲۱ھ
 ۳۳ - نومبر ۱۹۰۳ء

پر مشمول
 ابوالوفاء
 ثناء اللہ

اغراض مقاصد

- (۱) دینی اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی تکمیل کرنا۔
- (۲) مسلمانوں کی فوج اور بے حدت میں حدیث کی خصوصیات دینی و دنیوی خدمات کرنا۔
- (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی نگہداشت کرنا۔
- (۴) قواعد و ضوابط
- (۱) قیمت بہ حال بنگی آتی چاہئے۔
- (۲) جواب کے لئے جوابی کارڈ یا کٹ آنا چاہئے۔
- (۳) مضامین مرسلہ بشرط اپنی ہفتہ وار ہونے
- (۴) جس مراسلہ سے نوٹ لیا جائیگا۔ وہ ہرگز واپس نہ ہوگا۔
- (۵) بیرون ملک ڈاک اور خطوط واپس ہونگے۔

امرتسر و صفر المظفر ۱۳۵۸ھ مطابق ۳۱ مارچ تا ۱۹ اپریل ۱۹۳۹ء یوم جمعہ

خطاب بہ اہل حدیث

(از مولوی ابوالخاتون محمد نجیب اللہ صاحب نشر گروہ کچھوی حال تقیم مولانا عظیم اللہ)

<p>گردن باطل پہ حق کی تیغ بوسندہ امرین دہر و سنت کے قول غیر سے بیزار بن ہو تو منظور خدایا اللہ مصطفیٰ کا یار بن ہوش میں یا خواب سے آٹھ اور نیکو کار بن نغمہ تو حید کا تو کاشف اسرار بن درس خودداری کا دے عالم کو پھر خوددار بن خواب غفلت چھوڑا اب ہشیار بن ہشیار بن اہل بہادر بن انہیں منت کش اخبار بن</p>	<p>نورین باطل کے حق میں برق شعلہ بار بن کوچہ تقلید میں ہرگز نہ رکھ اپنا قدم رہ کے سرگرم عمل سران و سنت پر دام تاکہ تجھ میں زیاں کاری یہ غفلت تاب کے بزم عالم میں سر پایا راز ہے تیرا وجود غیرت قوی بنا کہیں تجھ سے ملتا ہو گئی اپنی نیکی کا بچے احساس پونا چاہئے تیری عزت پر تری ہی بزدلی ہے حرف نہی</p>
---	---

تقریر سے دل میں باقی خود ایمان ہے ابھی
 یہ صورت ہے جہاں میں تسابلی ایشار بن

فہرست مضامین

نظم (خطاب بہ اہل حدیث)	م
انتخاب الاخبار	م
مشکل طلاق، خلع اللہ آریہ	م
آخری فیصلہ پر ہاشم کی درخواست	م
خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم	م
فتح گواہ پلہ	م
میرے تاثرات	م
تردید کلمہ مسیح	م
جماعت اہل حدیث کی جماعتی پرکھنیا	م
ویدوں کے تراجم اور تفاسیر	م
مزدی و یاسین مسلمانوں کے نام	م
شادی	م
مکالمہ	م

شافی سنی پریس ہال باغ اہل حدیث امرتسر، پاکستان اور رضا مصطفیٰ پبلیشرز پٹیالہ، پاکستان کے ذریعہ شائع ہوتا ہے۔

امرتسر: مولانا امجد علی صاحب دہلوی کے ذریعہ شائع ہوتا ہے۔ پٹیالہ: مولانا امجد علی صاحب دہلوی کے ذریعہ شائع ہوتا ہے۔

انتخاب الاخبار

(متفقہ ۲۷ مارچ ۱۹۱۳ء)

اتر میں حالات مکمل طور پر پرسکون ہیں۔ کرنیو آرڈر دفعہ ۱۹۱۳ء بھی شروع کر دی گئی ہے۔ مگر لاکھی تلو اور فیروز لیکر چلنا بھی ممنوع ہے۔

اتر سے ہندوؤں کی طرف سے حیدر آباد وکن کو دوسرا جتھہ روانہ ہوا ہے۔

اتر ۲۱ مارچ کو قلعہ بنگلیاں میں ایک نوجوان محمد یونس دو پارٹیوں میں حملہ آوروں کو پھڑکاتے ہوئے قتل ہو گیا۔ اس سلسلہ میں چار مسلم نوجوان گرفتار کر لئے گئے۔

لاہور ۲۲ مارچ کو مولانا عبید اللہ صاحب سندھ میں ۲۳ سالہ جلا وطنی کے بعد مراجعت فرمائے لاہور ہوئے۔ دو تین روز قیام کے بعد دہلی تشریف لے گئے۔

لاہور پنجاب اسمبلی کا اجلاس شروع ہے۔ کسانوں کی طرف سے نئے بندوبست میں مالیک کی زیادتی کے خلاف مظاہرے ۲۳ مارچ سے جاری ہیں۔ ہر چند علاقہ دیکھ کر سیکرٹریٹ میں دفعہ ۱۹۱۳ء نافذ ہے مگر کسان اس کی خلاف ورزی کرتے ہوئے ۲۶ مارچ تک ۱۳۷۰ اشخاص گرفتار کر لئے گئے۔

واٹسوائے ہند نے خلع بل پر دستخط کر دیئے ہیں اور بل مذکورہ ۱۷ مارچ سے نافذ کر دیا ہے۔

مولانا مظہر الدین دہلی کے قتل کے سلسلہ میں چند اور اشخاص گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ ان میں سے ایک سلطان گواہ بن گیا ہے۔

مولوی عبد الولی قطب الدین نے مولانا مظہر الدین کے قتل کے سلسلہ میں ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے جمعیتہ العلماء و مجلس احرار کے اکابر علماء کے خلاف بہت سخت الفاظ کہے جس کی بنا پر ان کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ اب معلوم ہوا ہے کہ انہیں ضمانت پر رہا کر دیا ہے۔

آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے جنرل سیکرٹری نے بذریعہ اعلان ڈاکٹر سیف الدین کیلو کے انتخاب پر بیڑہ کانگریس صوبہ پنجاب کو جائز قرار دیدیا ہے۔

پنجاب کے مختلف مقامات پر بارش اور اولیٰ

پیشہ جس سے فصلوں کو کافی نقصان ہوا۔ اس کی اطلاع کے پیش نظر نئی امان مزید بارش کی قطعاً ضرورت نہیں۔ کراچی۔ گورنمنٹ سندھ نے داد الیکٹریٹ اور

مس اوم راد سے سے علیحدہ علیحدہ زیر دفعہ ۱۹۱۳ء نوٹوں کی تعمیل کرائی ہے کہ اوم منڈلی کے مرد و عورتوں اور عورتوں مردوں سے نہیں۔ اس سلسلہ میں وہ ہندو ذریعہ متعلق ہو گئے ہیں۔ نوم منڈلی کے خلاف ایجنٹیشن جاری ہوئی ہے۔

مظاہرین اسمبلی ہال کی طرف تہمت گرنے جا رہے ہیں۔ تقریباً چار سو گرفتاریاں ہو چکی ہیں۔

مسٹر سمبھاش چندر ہوس کانگریس ورکنگ کمیٹی کی ترسیب کے متعلق اعلان کر دیا ہے۔

جلسہ کانفرنس کے متعلق آخری اطلاع

۶ اپریل سے جلسہ منع گزرتے ہوئے شروع ہو گا۔ آج کل یہاں کا موسم ایسا ہے جیسا یورپ میں فوری کے آخری ایام میں ہوتا ہے۔ اس کے مطابق پوشش اور بستری سہولت لائیں۔ کلکتہ میں صبح ۶ بجے اور بیٹی کی ڈاک جو دہلی سے گزر کر آتی ہے صبح ۷ بجے اتر پہنچتی ہے۔ اور

بیٹی اکبرس ۶ بجے شام پہنچتا ہے۔ صبح کے وقت پہنچنے والے اصحاب کو فوج گروہ جانے والی گاڑی ۸ بجے

بآسانی مل سکتی ہے۔ ریلوے کتاب میں اوقات دیکھ کر گاڑی پسند کریں۔ (مفصل منظر پر ملاحظہ ہو)

حساب و دستاں

انبار ہذا کے صفحہ ۱۴ پر ضرور ملاحظہ فرمائیں

جرمنی نے چیکوسلواکیہ کے بعد میل پر بھی قبضہ کر لیا ہے۔ (آگے آگے دیکھئے ہوتا ہے کیا)۔ مسٹر گارڈن بل سیکرٹری آف سٹیٹ امریکہ نے ایک بیان شائع کیا ہے کہ جرمنی نے دنیا کے اس کو خطوں میں ڈال دیا ہے۔

ایک مفید اور اہم خبر

لاہور کنسرٹیشن اصلاح و ہیبت پنجاب (لاہور) ٹائٹل کا استعمال اگر صحیح طریقہ سے کیا جائے تو

جسم میں قوت اور خون پیدا ہوتا ہے۔ اس میں وٹامن بکریٹ موجود ہوتا ہے جو صرف اس مرض کو روکتا ہے جس میں نسا خون کی وجہ سے بدن پر سیاہ داغ پڑ جاتے ہیں اور

ناتھ پاؤں میں درد ہوتا ہے۔ بلکہ عام کمزوری بھی پیدا نہیں ہونے دیتا۔ اس قدر اہم اور نفاذ مند ہونے کے باوجود

بہت ہی کم لوگ اس کا استعمال کرتے ہیں اور جو کرتے ہیں انہیں یہ نہیں معلوم کہ وٹامن سی پر گرمی کا اثر بہت

جلد ہوتا ہے اور ٹائٹل کو کسی طریقہ پر بھی گرم کرنے اور پکانے سے یا تو وٹامن سی کی مقدار بہت کم رہ جاتی ہے یا اس کا اثر بالکل ضائع ہو جاتا ہے۔ ٹائٹل کے استعمال کا

بہترین طریقہ یہ ہے کہ انہیں بغیر چھلکا آمار سے کچا ہی کھایا جائے۔ اگر چھلکا آمارنا ضروری ہو تو کسی تیز چاقو سے

انہیں تراش لیا جائے۔

مضامین آدرہ | محمد یعقوب صاحب۔ اکبر یار خان صاحب۔ مولوی قادر بخش۔ شیخ عبد المنان صاحب۔ محمد ادر صاحب۔ مولوی ابوالیمان محمد عبد اللہ صاحب۔ مولوی عبدالسلام

۲ عدد۔ عبد اللہ صاحب سلفی۔ ملک ابو یحییٰ امام غازی صاحب۔ اخبارات راولی ہیں کہ کامیڈ وزارت لندن میں ہر شہر کے موجودہ رویہ کے متعلق کچھ اختلاف ہے۔ بعض مسول کی رائے ہے کہ اسکو اسکے حال پر چھوڑ دیا جائے۔ اس کے برخلاف بعض کی رائے ہے کہ اس کا مقابلہ کیا جائے

ابھی تک کوئی قطعی فیصلہ نہیں ہوا۔

لکھنؤ میں مدح صحابہ کا سلسلہ جاری ہے۔

انگرہ، بریلی اور دیگر بہت سے شہروں سے تجھے سول ننگوانی کرنے جا رہے ہیں۔

مانسہرہ ریاست بے پون میں ایک مکلن کا برآمدہ گولے سے ہلاک ہوا اور اس کی ذمہ داری

دہلی سرکاری دفاتر میں اپریل کا شمار کیلینڈر کے حیدرآباد وکن کے متعلق ہندوستان کے

پیشکش و نیا ازادے وید۔ اس کی تقریب اس کے نام سے ہے۔ (۱۹۱۳ء) ظہیر ہے۔ قوت اور پتہ۔ نیز الہدیٰ اتر سے۔

ایک مفید اور اہم خبر۔ یہاں پر اخبارات میں اس سلسلہ میں کتنا ہوشیار رہنا چاہیے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

افلاک

۹۔ صفحہ المظفر ۱۳۵

مسئلہ طلاق، خلع اور آریہ

بنی نوع انسان میں سے ہر ایک انسان کو دوسرے انسان کے ساتھ دو قسم کا تعلق ہوتا ہے۔ ایک قدرتی، دوسرے مصنوعی۔ قدرتی تعلق سے مراد وہ تعلقات ہیں جو ہر انسان کے پیدا ہوتے ہی بلا اختیار دوسرے انسانوں سے قائم ہو جاتے ہیں۔ جیسے ماں باپ، چچا، ماموں وغیرہ رشتے۔ تو کو وہ جدید (نووارد) ہونے کو خبر بھی نہیں ہوتی یہ میرے ماں باپ ہیں اور اعلان فلان اشخاص میرے رشتہ دار ہیں۔ یہ تعلقات ناقابل انفکاک ہیں۔ والد اور مولود (باپ بیٹا) مذہب میں مخالف ہیں۔ دو مختلف ملکوں میں رہتے ہوں۔ گاہد بارہیں دشمن ہوں تو یہی باپ باپ کہلائیگا اور بیٹا بیٹا

دوسری قسم کے تعلقات مصنوعی ہیں جیسے نکاح (شادی) وغیرہ جن دو مرد و عورت کا آپس میں نکاح ہو جاتا ہے (چاہے وہ کسی مذہب و دھرم کے ہوں) جو نسبت ان میں نکاح کے جدید پیدا ہو جاتی ہے۔ وہ نکاح سے پہلے نہیں ہوتی۔ اسی لئے اس تعلق کو مصنوعی تعلق کہتے ہیں۔ اسی بنا پر یہ تعلق ممکن الاقطاع ہے۔ ورنہ قدرتی اور مصنوعی دونوں قسم کے تعلقات یکساں ہو جاتیں گے جو فلسفہ اہلیات کے سراسر خلاف ہے۔ اسلام چونکہ ایک حکیمانہ مذہب ہے۔ اس لئے اس میں مصنوعی تعلق (نکاح) کو قابل قطع قرار دیکر طلاق کا مسئلہ جاری کیا گیا ہے۔ چنانچہ گزشتہ ایام میں خلع ہی مرکزی اسم میں اسی بنا پر پاس ہوا ہے۔

اس کے مقابلہ میں بدھ مذہب اور ظالموں خادموں کے ماتحت ہندو عقیدوں کی جو حالت زار ہوتی ہے وہ ناقابل بیان ہے۔ بے چاری مسکینہ و مظلومہ ساری عمر گھر میں جیل خانہ سے بڑی زندگی گزارتی ہیں۔ جو صاحب اس کی تفصیل دیکھنا چاہیں وہ کتاب "در انڈیا" (مصنفہ امریکن لیڈی مس میو) کا مطالعہ کریں ایمان عاجز عورتوں کی حالت زار پر جن چند لکھنوں کو رحم آیا انہوں نے مذکورہ اسم میں ایک طلاق ہی پیش کیا۔ جس کے خلاف آریہ گزٹ "لاہور میں ایک آرٹیکل لکھا ہے جو قابل دید و شنید ہے اسے نقل کر رہے ہیں۔ یہ بتا دینا ضروری ہے کہ یہی آریہ لوگ اسلام پر اعتراض کرتے ہوئے کہا کرتے ہیں (اس مضمون میں ہی اسی طرف اشارہ ہے) کہ اسلام کے خادموں کو بیچ بیکری کی طرح خادموں کی شکل قرار دیا ہے۔ خادموں کو چاہے سو کرے عورت کو کوئی حق نہیں کہ وہ اپنی مرضی سے کچھ کر سکے۔ آریہ گزٹ کے مضمون میں قدرتی طور پر اسلام کی طرف سے جواب ملتا ہے۔ سہولت کی خاطر یہ مضمون اصل الفاظ میں نقل کرتے ہیں۔ ناظرین نیچے حواشی پر جوابی نوٹ ملاحظہ فرمائیں۔

شادی ہندو دھرم میں ایک مقدس رٹ کا نام ہے جس کے ذریعے ہی اور
تین میں ایک مستقل اور الٹ ہندو پیدا کیا جاتا ہے۔ دھرم شاستروں میں
شادی کی کئی اقسام بیان کی گئی ہیں۔ اور ہر ایک قسم شادی میں ہونے والے تین
اور تین کے تعلق کا ہی بیان ہندو عقائد میں کیا گیا ہے۔ ہندوؤں کی منظوری ہے

صاحبیت میں دیگر دنوں کو عبت اور ہر ہفتہ زندگی بسر
کرنے کی ہدایت کرتا ہے اور کسی عبت کی عبادت کی ہدایت نہیں
قدرتی ہے کہ جو عبت میں خلع ہو جائے اس کے تعلق سے
کے عبت کی ہدایت نہیں کرتا ہے۔

مذہب میں مخالف ہیں۔ دو مختلف ملکوں میں رہتے ہوں۔ گاہد بارہیں دشمن ہوں تو یہی باپ باپ کہلائیگا اور بیٹا بیٹا

کسی فریق کو نہیں جوتا۔ یہاں تک کہ وہ اور کیا یہ فریقوں کے ذریعے آپس میں یہ
 پر گیا کرتے ہیں۔ ہم ایک دوسرے پر شرم دھا پریم اور دشو اس رکھیں گے۔ اور
 اس وقت تک ایک دوسرے سے علیحدہ نہیں ہونگے جب تک ہمارا خواستہ ایک کی
 موت واقع نہ ہو۔ ہمارے گریہت جیوں کے سکھ کا ہوا اس خیرالت میں ہونا
 ہے۔ اگر دونوں میں سے کسی ایک فریق کو اس مقدس رشتہ کو توڑ دینے کا اوصیحا
 (طاعت) ہمارے بزرگوں نے دیا ہوتا تو یقیناً عورت کی حیثیت ایک چڑیا اور
 مرد کی قدر ایک کرایہ کے مکان سے زیادہ نہ ہوتی۔ معمولی لہے اختلاف رائے پر
 ایک دوسرے کو بدل لینے کا اوصیحا دونوں میں محبت کا بیج پھوٹنے ہی نہ دیتا
 شادی کا مسئلہ اور گہوں کے دانوں کے ملاپ سے زیادہ وقعت نہیں رکھتا۔
 اور ہمارا سب سے اونچا گریہت آشرم ایک بچوں کا کھیل بن کر رہ جاتا۔
 جس میں سکھ اور شاستی کا نام غما ہوتا۔ اسی لئے پہلو سے دھڑا ایش بزرگوں نے
 ایسا نہیں ہونے دیا۔ شادی ہو جانے کے بعد کسی بھی حالت میں اس رشتہ کو
 نہ توڑ سکنے کا اہل قانون انہوں نے راج کر دیا۔ اور ہندو جاتی آج دن تک

اس چوشو اس رکھتی ہے۔
 نہایت سوج دچار اور غور و خوض کے بعد اٹھائے ہوئے کسی بھی قدم کو واپس
 لینے کی ضرورت محسوس نہیں ہوتی۔ شادی سے پہلے ان تمام باتوں کو اچھی طرح
 سوج سمجھنا اور اس کی ضرورت کو دیکھنے کی نوبت نہیں آتی۔ انہوں کی بات ہے کہ
 فریقانی آشرم کے گریہتے وقت تو ہم دو دوستوں سے مشورہ حاصل کرتے
 ہیں۔ لیکن جس کے ساتھ ہمیں تمام زندگی گزارنا ہے۔ اس کے انتخاب میں ان
 تمام باتوں کو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ جن کی وجہ سے ہمیں بعد میں پھپھانا پڑنا ہے
 دوسرے شاستر تو دور اور کنیا کا شادی سے پہلے ڈاکٹری معائنہ کرانے کی بھی
 آگیا دیتے ہیں۔ تاکہ کسی پرکار کے دیر یہ روگ میں مبتلا کوئی شخص تمام عمر کے لئے
 کنیا کو اس بھلا حقوق سے محروم نہ کر دے۔ یہ اور اس قسم کی دیگر ایشیاٹوں سے
 کسی بھی لڑکی کا ایک پیدائشی نامرد کے گلے مڑے جانے کا خطرہ پیدا نہیں
 ہو سکتا۔ (آریہ گرت لاہور ص ۱۰۷ مؤرخہ ۵ مارچ ۱۹۳۹ء)

پہلے سے لکھی ہوئی ہے اور اس میں جو کچھ لکھا ہے وہ سب سچ ہے اور اس میں کوئی جھوٹ نہیں ہے۔

۱۳۷۸ء فروری ایک آریہ سماجی کے قلم سے نہیں لکھا چاہئے تھا
 کہ یہ کہ آریوں کے گم سماجی دیانند تو عورتوں کو بحالت بیگانہ ہی
 بھی چھوڑ دینے کا حکم دیتے ہیں جیسا کہ فرماتے ہیں کہ
 محبت باہمی ہو، اولاد ہو کر مر جائے لڑکیاں ہی لڑکیاں
 یہاں ہوں تو اسے چھوڑ کر دوسری عورت سے نیوگ کرے
 (انتیارتھ پرکاش باب ۴ نمبر ۱۳۹) (الہدیش)
 ۱۳۷۹ء اب یہاں حیثیت ہے وہی جو دان اور عطیہ کا اثر
 ہونا چاہئے یعنی مرد کی لڑائی بھی جاتی ہے۔ منوجی کا
 دوسرے شاستر (ہندو سماج میں واجب العمل ہے
 بلکہ سماجی دیانند نے اپنی تصنیفات میں اسکو جگہ جگہ
 پیش کیا ہے) اپنے پیروؤں کو حکم دیتا ہے کہ
 عورت لڑکیں میں اپنے باپ کے اختیار میں رہے اور
 جوانی میں اپنے شوہر کے اختیار میں اور اسکی وفات
 کے بعد اپنے بیٹوں کے اختیار میں رہے خود مختار
 نہ کہ کبھی نہ رہے۔ (منوسمرتی ادھیائے ۱۰ شوک
 ۱۳۷۸) (الہدیش)

کیا یہ واقعات ان کے سامنے نہیں ہیں کہ بسا اوقات
 لڑکے کی بابت نکاح سے پہلے ہر طرح تمل کر لی جاتی ہے
 تاہم وہ بڑی محبت کے اثر سے متاثر ہو کر گھر بار برباد
 کرتا ہے۔ محنت سے جی چراتا ہے۔ آوارہ گردی کر تلھے
 یہاں تک کہ جیل خانہ آباد کر دیتا ہے۔ اس کے علاوہ
 کئی ایک وجوہات ہیں جن میں عورت کی ازدواجی فطرت
 جنم سے زیادہ تکلیف دہ ثابت ہوتی ہے۔ ان صورتوں میں
 مظلوم کی وادرس کیسے ہوگی۔ اس کا جواب دیانند ہی
 کام ہے۔ چنانچہ اسلام نے اس کا جواب باضابطہ دیا ہے
 ان یتیم قرآن یعنی اللہ تبارک من سقیتہ (قرآن مجید)
 یعنی ناپا جاتی اور اختلاف کی صورت میں بیوی خاوند اگر
 جدا ہو جائیں تو خدا تعالیٰ اپنے فضل سے ہر ایک کو
 ایک دوسرے سے بے نیاز کر دیگا۔
 اس کے مقابلہ میں دیکھ دوسرے کہتا ہے کہ
 اگر ہر شوہر عورت پر اور وہ عورت کے ساتھ
 محبت رکھتا ہو یا بے ہنر ہو تو بھی پتہ بتاؤ وہ نادار
 حسری اس کی پیدا دیو تکی طرح کرے۔ (منوسمرتی
 ۱۳۷۵ء)

قادیانی مشن

آخری فیصلہ پر مباحثہ کی درخواست

سے پھر دوبارہ مشن کلون میں اثر پیدا ہوا
 ہمارے لئے وہ دن روز عید سے کم خوشی کا دن نہ ہوگا
 جس روز مزا صاحب کے آخری فیصلے پر مزیانوں سے
 ایک بار پھر مباحثہ ہو کر کہ فیصلہ ہو جائے۔ اس کے
 متعلق مرنائی کیمپ میں تو چاروں طرف سنسنی مچا دیا ہوا
 ہے۔ مگر باجوہم الدین شلوی نے ہالہ حسری کی کسی قسم کی
 بول اٹھتے ہیں مباحثہ سے روک دے مرنائی مباحثہ میرٹھ
 کے ضمن میں سن کا ذکر ہو چکا ہے ہم نے ان کے جواب میں

۱۳۷۸ء میں ان کی جانی پر کیا کیا تھیں ہیں۔ دن کو
 چین نہیں۔ رات کو نہیں نہیں۔ مرنائی کا دیکھ دوسرے کہ
 مخاطب کر کے کہتے ہیں سب سے زیادہ
 اس کی کسی قسم کی کام سے کیا کام ہوگا
 اللہ تعالیٰ میں تمہاری جان سے تمہارا جاننا ہوگا
 اللہ تعالیٰ میں تمہاری جان سے تمہارا جاننا ہوگا

۱۳۷۵ء
 آریہ بھائیوں نے جو بھائیوں کے ان تیار ہیں
 کو لکھی ہیں جن میں ان کی کیا ہے جس کا ذکر میں نے کیا ہے

۱۳۷۸ء
 اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ان کے لئے
 ہونے کے لئے ان کے لئے نظر رکھیں گے

خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

(آلہم نشی محمد صلی اللہ علیہ وسلم صاحب ہمارا تیسری)

(گوشہ سے چوتھے)

لکھا تھا کہ آپ کو آپ فری بیسلم پر مباح کر کے
 شوق ہے تو بڑی خوشی تھی کہ میں نے اسے صحت سے
 کرین جو توجیہ خیر ہو میں کی صورت ہم نے یہ بتائی تھی کہ
 آپ اپنے امیر ہادی کے لیے صحت سے سند نبوت
 اجازت لے کر میدان میں آئیں کیونکہ آپ جرات خود
 پر ہتھیار لہ صیاب کے مباح میں شاکت کما چکے ہیں
 لکن انہی تو ان میں بچا اس روئے ہی دے چکے ہیں
 اب اس پر کچھ مسترد ہونا چاہئے وہ یہی ہے کہ آپ
 اپنے امیر صاحب سے نیابت و اجازت حاصل کر کے
 آئیں، آپ اس کے جواب میں کیا مزے سے لکھے
 ہیں کہ :-

کیا پہلے مباح میں نشی تاسم علی نے خلیفہ ذوالدین
 کا سر شفیٹ پیش کیا تھا؟ اگر اس وقت نہیں کیا
 تھا تو اب مجھے کیوں کہتے ہیں۔

اس کا جواب ہم کئی دنوں سے چکے ہیں کہ وہ مباح
 انفرادی حیثیت سے تھا اب جماعتی حیثیت سے ہونا
 چاہئے۔ اسی لئے اس کے واسطے سر شفیٹ کی ضرورت
 ہے۔ پھر لکھے ہیں اور کیا ہی سمجھ سے لکھتے ہیں کہ
 "آپ ذمہ داری تہا اللہ جماعت اہل حدیث سے
 لیا تھی کہ سر شفیٹ پیش کریں۔"

ان کو حقیقت حال معلوم نہیں یا دانستہ تہا بل کرتے
 ہیں ہوا اللہ یہ ہے کہ میں اور خیر صاحب ایک دوسرے
 کے نہ مقابل تھے۔ اس لئے ہماری مثال ایسے معنی اور
 مدعا علیہ کی ہے جو بذات خود عدالت میں مقدمہ لا رہے
 تھے اسی دوران میں ایک ترقی فوت ہو گیا اس کا بیٹا
 اس کا جانشین ہوا۔ اب مٹوانی کے قلم مقام کو اپنی
 قائم مقامی کا سر شفیٹ پیش کرنے کی ضرورت ہے۔ مگر
 زندہ کو اس کی ضرورت نہیں۔

پس بات صدیقی ہے کہ اس مقدمہ میں جو شخص علی
 میرے سامنے بیٹھا اسکو سند نامہ کی پیش کرنے کی ضرورت
 تھی۔ اگر مجھے سند نامہ کی طلب کرنے کی ضرورت تھی
 تو خود میرا صاحب طلب کرتے، اب کون ہے جو ایسا
 طالب ہے کہ یہ سند کس قانون دان سے پوچھ کر
 آئے۔ اس کو کہہ دیجئے کہ میں جانتا ہوں کہ
 قانون کی ضرورت ہے۔

سابقہ پر یہ (الحدیث ۲۷) میں نبی صلی اللہ
 علیہ وسلم کی ایک حدیث بیان ہوئی ہے۔ جس میں
 حضور نے اپنی چھ خصوصیات بیان فرمائی ہیں۔
 ان میں ایک ختم نبوت کے متعلق بھی ہے مگر خلیفہ
 صاحب قادیان اس کے مقابل ایک دوسری حدیث
 (جس میں پانچ خصوصیات مذکور ہیں) بیان کر کے
 دیکھو کہ اس میں ختم نبوت کا ذکر نہیں ہے۔
 کا جواب دیا گیا ہے۔ بقیہ آج یہ ناظر ہی ہے
 (الحدیث)

خلیفہ صاحب! جس حدیث میں حضور کی پانچ خصوصیتیں
 بیان ہوئی ہیں۔ اس میں ایک فقرہ بعثت الی الناس
 کافیہ اپنے لوازمات کے لحاظ سے اوستیت جوامع اکلم
 اور ختم نبی النبیین کو بھی اپنے ساتھ رکھتا ہے
 کیونکہ جس صورت میں حضور تمام دنیا کی طرف رسول ہوئے
 یعنی تھا رب العالمین ہے تو انجانب نذیر العالمین چنانچہ

مرزا صاحب نے بھی لکھا ہے
 (اللفظ) ہمیں خدا تمام جہان کا خدا ہے ایسا ہی
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی تمام دنیا کیلئے
 رسول ہیں اور تمام دنیا کے لئے رحمت۔ اور
 آپ کی ہمدردی تمام دنیا سے ہے نہ کسی خاص
 قوم سے۔ "دوسرے معرفت حصہ دوم حکم
 (۱۰) آنحضرت کو تمام عالم کا مقابلاً بنا دیا۔ جو
 تمام حضرت کو سپرد ہوا وہ عظمت میں ہزار
 ہزار سے زیادہ ہے۔ لیکن چونکہ خدا کو مستطاب
 تھا جو نبی آدم ایک ہی قوم کی طرف پر جاتیں
 اور جیسے پہلے وہ وقت سے شروع ہوا ہے
 اور نبی ختم نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی

عام تھی۔ "دہر میں احمدیہ حاشیہ ۱۲۵
 اندر اس صورت آنحضرت کی رسالت عام کا اعلان اس بات
 کو مستلزم تھا کہ آپ جوامع اکلم اور خاتم النبیین ہوں
 تاکہ بعد میں کوئی دنیا پرست دعویٰ نبوت کر کے اسلامی
 وحدت اور آنحضرت کی رحمت عام و تمام میں عامل ہو کر الہی
 مقصد وحدت اقوام کو پراگندہ نہ کر سکے جیسا کہ مرزا صاحب
 نے اپنے دعویٰ سے مسلمانوں کی رہی ہی جمعیت کو بھی ٹکڑے
 ٹکڑے کر دیا ہے۔

آدم پر مطلب یہ کہ آنحضرت کی رسالت کا عام ہونا ہی
 ختم نبوت پر دال ہے۔ یہی وجہ ہے کہ حدیث اعطیت
 خمساً میں یہ مضمون مذکور ہے کہ میں ان کو ضروری
 نہیں سمجھا گیا۔ خلیفہ صاحب! براہے خدا آنا کو ضرور
 کہ جس صورت میں ہزاروں انبیاء کا کام آنحضرت کے لئے
 ہی سپرد کیا گیا تو پھر کسی حدیث نبوت کی ضرورت ہی باقی نہیں
 رہتی۔ انبیاء کا کام تو آنحضرت کے سپرد ہو گیا۔ بے کام
 اور کئے نبی کی ضرورت ہی کیا۔

الغرض خلیفہ صاحب قادیان کا بیان از مر تا با غلط
 باطل ہے۔ نہ گئی یہ بات کہ خلیفہ ہی نے الفاظ ختم
 نبی النبیین کا جو یہ ترجمہ کیا ہے کہ
 "نبیوں کا زمانہ ختم ہو گیا۔ گزشتہ انبیاء کی
 شریعتیں اور حکومتیں ختم ہو گئیں۔"
 کیا یہ صحیح ہے۔ سو عرض ہے کہ خلیفہ صاحب نے اس
 ایک عجیب چالاک کی ہے۔ حدیث کے فقرہ اول اور سلف
 الی الخلق کا لفظ کا لفظ ترجمہ یہ ہے کہ جیسا گیا ہوں میں
 تمام لوگوں کی طرف رسول کر کے۔ "آں اس ترجمہ کا یہ ہے
 کہ آپ خاتم النبیین ہیں۔ دوسرے فقرہ ختم نبی النبیین
 کا لفظ ترجمہ یہ ہے کہ ختم کے لفظ سے مراد تمام نبی
 مآں اس کو کہہ دیجئے کہ آپ تمام نبیوں کا خاتم ہیں۔

اللہ اعلم بالصواب کی سند صحیحہ ہے۔ دوسرے صاحب نے کہا ہے کہ

رسول ہوں۔ خلیفہ صاحب نے ہوشیاری کی ہے کہ پہلے فقرہ کا مفہوم نقلی اپنے الفاظ میں نہیں کا نام ختم ہو گیا۔ میں ادا کر دیا۔ مگر آئی مفہوم یعنی نبوت کا ختم ہونا کو پس پشت ڈال دیا۔ اسی طرح دوسرے فقرہ ختم بی البنیون کا نقلی ترجمہ (میرے ساتھ ختم کے لئے) کو مفہوم کر لیا احساس کا مآلی مفہوم (رسالت عام) وضع کر دیا۔ یعنی ہر وہ فقرات سے ختم نبوت کا مفہوم اڑا گئے۔ جو خلیفہ صاحب کی ایمانداری کا واضح ثبوت ہے۔

الغرض اس حدیث سے مسئلہ ختم نبوت پر غیر معمولی روشنی

پڑ رہی ہے۔ اگرچہ کلام بیان شریف کے تیز نظروں کا محسوس ہو اس حدیث شریف کے بعد جب مرزا صاحب نے ان اقوال پر نگاہ ڈالی جن میں آپ نے آنحضرت کی رسالت کے متعلق لکھا ہے کہ: "خدا تمام جہان کا خدا ہے۔ آنحضرت تمام دنیا کے لئے رسول" تو معاملہ اہل حدیث صاف ہر جا تا ہے۔ نظیلت کی گنجائش اور نہ بردہیت کی جگہ۔

ہاں اگر قادیان والے دو طرح کے خدا مانتے ہیں۔ ایک حقیقی اور دوسرا طلی و بردہ کی تو بے شک نبی ہی دو طرح کے بنائیں اللہم ایدہ الاسلام وانصارہ۔

بریلوی مشن

میرے تاثرات

ریاست کشمیر اور حیدرآباد وکن
(از مولوی حکیم عبدالرحمن صاحب خلیل قریشی نظام آبادی)
مضمون نہ اکی پہلی قسط اہل حدیث ۱ جنوری ۱۹۹۷ء
میں شائع ہو چکی ہے۔ دوسری قسط آج وضع کی جا رہی ہے۔

ہذا سبیل ادعو الی اللہ علی بصیرتہ انامون
اتبعنی وبتحی اللہ وما انا من المشرکین۔
کشمیر میں اگر شہروں اور قصبوں سے نکل کر باہر یا غا
اور جنگلات میں چلے جائیں تو وہاں ہر ایک درخت اور گلین کو
توحید رب العالمین کا مبلغ پائینگے۔
برگ درختان سبز و درخت ہوشیار
ہر درخت و درختیت معرفت کردگار
زنگار رنگ کے پھول، عجیب و غریب قسم کے درخت، پتھروں
نجوم و نباتات قسم قسم کے پودے۔ گونا گوں جھاڑیاں، نظر
سبزہ زار اور سرخ فلک اشجار کی سر بلند اور تلک شکاف
شانیں لا الہ الاہو کا سبق سکھاتی ہیں لان میں
شیء الا یستقیم بجدہ ولسکن لا تفصحون تسبیحہم
اہل دل اور صاحب نظر کے لئے کشمیر کی سبزہ زاریاں،
دلنریاں اور لطافت و خوشگوارے آب و ہوا، مالک الملک
خالق الارض و السموات کی قدرت و صنعت کا محیر العقول
نمونہ اور توحید کا سبق ہے۔ لیکن غافل انسان پھر بھی بھولتا
پھرتا ہے اور شرک کا ترک ہوتا ہے (ذکوات حق
آیتہ فی السموات والارض یمرون علیہا وهم
عہا معذون وما یؤمنون اکثر وہم بالذہ
الذہ مشرکون) کشمیر کے قصبوں اور شہروں
میں اکثر لوگ اور دو سے آشنا اور بوقت ضرورت بولتے
ہیں۔ لیکن دیہات اور علاقوں میں تمام کشمیری بولتے
ہیں اور ان سے گفتگو کر سکتے ہیں۔

فتح گڑھ چلو!

جلسہ اہل حدیث کانفرنس ہونے والا ہے

(از مولوی امام خان صاحب نوشہروی)

برادران اہل حدیث! آپ کا جلسہ آپ لوگوں کو
بلا رہا ہے۔ انشاء اللہ اگلے ہفتے آپ سے ملاقات کا شرف
حاصل ہو جائیگا۔ اس موقع پر کانفرنس کی عمل تاریخ،
اس کی ضرورت اور اس کی کارگزاری بتا کر جماعت
اہل حدیث کو اس کی طرف توجہ دلائی جائیگی۔ میں یہ
کہنے میں ذرہ نہیں سمجھتا کہ اہل حدیث کانفرنس دسمبر ۱۹۹۷ء
میں قائم ہوئی تھی۔ جسے آج ۳۲ سال ہو گئے ہیں۔ اتنی
طویل مدت میں جماعتیں بڑی حد تک ترقی کرتی ہیں۔
انسان کا بچہ پیدا ہو کر ۳۲ سالہ عمر میں بہت کچھ کام کر لیتا
ہے مگر تعلیم و تربیت شرط ہے۔ جس طرح انسان کے
باکمال ہونے کے لئے تعلیم و تربیت شرط ہے اسی طرح
جماعتوں اور سوسائٹیوں کی ترقی کے لئے بھی قوی یکجہتی
اور مالی امداد کا ہم ہونچا ضروری شرط ہے۔ میں اس
لئے کا اعتراف کرتا ہوں کہ ہماری کانفرنس اپنے مقاصد
میں کما حقہ کامیابی حاصل نہیں کر سکی۔ مگر میں اس کے
اسباب بیان کر رہا ہوں تو امید ہے کہ ناظرین بھی اعتراف
کرینگے کہ جماعت اہل حدیث نے اپنی کانفرنس پر پوری توجہ
نہیں دی۔ ہر ممبر کو لگ بھگ ہر ممبر کے احباب خود ہی اندازہ

کر لیں کہ انہوں نے اہل حدیث کانفرنس کے خزانہ میں
کیا امداد دی تھی۔ جس قدر امداد دی تھی ہے اسی قدر اس کی
ترقی کو قیاس کر لیں۔ باوجود اس بے اعتنائی کے اہل حدیث
کانفرنس جن اصحاب کی محنت سے قائم اور زندہ ہے وہ
صد شکر یہ کے مستحق ہیں۔ چونکہ یہ جلسہ پنجاب میں ہونے والا
ہے۔ اس لئے میں زندہ دلان پنجاب سے درخواست کرتا
ہوں کہ وہ اس جلسہ میں جوق و جوق شریک ہو کر اپنی زندہ دلی
کا ثبوت دیں۔ باقی رہا علماء کا مذہبی اختلاف اور اس کا اثر
کانفرنس کی ترقی پر۔ تو اس کا فیصلہ گول میز کانفرنس میں
ہونا چاہئے تاکہ آئندہ کانفرنس کی ترقی کی شاہراہ میں
کوئی چیز حائل نہ رہے۔

حسن اتفاق سے اس دفعہ کانفرنس کے صدر ایک تبرک
بزرگ ہیں۔ جن کی عمر کا بہت سا حصہ مختلف جماعتوں کی
خدمت گذاری میں صرف ہوا ہے۔ اور وہ اپنے وسیع تجربہ کی
بنیاد خالصتاً کے بعض شناس بھی ہیں۔ اس لئے امید ہے
کہ ان کی صدارت میں مشکلات کے سب سے بڑے باسانی طے
ہو جائینگے۔ اس سلسلہ میں غالباً میری یہ آخری خطا ہے۔
آئندہ ہفتے کانفرنس کا اہم شروع ہو جائیگا۔
میں اس جلسہ میں شریک ہو کر اپنے احباب کو خوش و خرم

ظفر المبین۔ فرقہ منکرین کی تردید میں ایک زبردست کتاب تالیف ہے۔ قیمت ۶۰ روپے۔ غیر ملکی پتوں پر بھی بھجوا دیا جائیگا۔

تزوید کفارہ مسیح

(از قلم مولوی عبدالرزاق صاحب - جسٹس نگر - قلعہ بستی)

سباہ پرچہ میں مضمون تھا کہ پہلی قسط درج ہوئی ہے جس میں حضرت مسیح علیہ السلام کا صلیب پر چڑھنے کے لئے رضامند نہ ہونا انجیل کے متعدد حوالہ جات سے ثابت کیا ہے۔ آج بھی اسی مضمون دوسرے

حوالوں سے مدلل کیا ہے۔ (دبیر)

مسیح کی دعابابت ربانی قبول ہو گئی

اناجیل اربعہ متی، مرقس، لوقا، یوحنا میں سے صرف یوحنا میں مسیح کا موت سے ربانی کے لئے دعا مانگنے کا ذکر

نہیں ہے۔ باقی تینوں انجیلوں میں مذکور ہے۔ لوقا میں ایک بار دعا مانگنے کا بیان ہے اب تعجب ہوتا تھا کہ

مسیح جیسے برگزیدہ نبی کی دعا مقبول نہ ہو اور دعا بھی ایسی جو نہایت مخلصانہ ہو اور پھر وہ بھی انتہائی تذللاً و خوارگی

کے ساتھ زمین کے بل گر کر (مرقس) منہ کے بل گر کر (متی)، اور گھٹنے ٹیک کر (لوقا) مانگی گئی ہو۔ اور وہ دعا بھی

ایسی درد انگیز اور مجاہد آمیز ہو کہ مردود کرنے کے لئے کوئی وجہ باقی نہ چھوڑتی ہو۔ اسی غور میں ہم سمجھے کہ یہ

یاد آیا کہ مسیح کی بہت سی دعائیں انہی اناجیل میں موجود ہیں اور پھر ان کا مقبول ہونا بھی عیال ہے

چنانچہ اندھوں کا اچھا ہونا (یوحنا) مدت العہد مریض کا شفا یاب ہونا (لوقا) کا اچھا ہونا (مرقس) گونگے بہرے

کا اچھا ہونا (یوحنا) مفلج کا اچھا ہونا (متی) اور کورسی کا اچھا ہونا (لوقا) ان انجیلوں میں مسیح کی

معمول روز آرمی کی دعاؤں کی تاثیر سے بتلایا گیا ہے۔ تو پھر کیا وجہ کہ مسیح کسی ایک ایسی دعا اپنے بارہ میں

قبول نہ ہو جو نہایت درجہ عاجزانہ ہو۔ لیکن اللہ مدد کرے اور امدت عبرتوں کے حوالے سے یہ دعا کہ مسیح کی دعا

قبول ہو گئی تھی۔ چنانچہ پورے اپنے خط میں تحریر فرمائی ہیں اس نے اپنی بشریت کے دلوں میں زندگی سے

جگا کر ڈالا اور اسے جہاں تک اس سے

دعائیں اور التجائیں کہیں جہاں کو موت سے بچا سکتا تھا اور قہراً ترمیمی کے سبب اسکی سنی گئی؟ (دیکھو مہر انبیا کا نامہ فقہ)

جب دعا کی تاثیر ایسی تھی کہ مسیح کو موت سے بچا سکتی تھی اور پھر وہ دعا مسیح کی شہنشاہی تھی تو اس کے صاف معنی

یہ ہیں کہ مسیح موت سے بچائے گئے۔ فہو المراد۔ اب جب مسیح کی موت صلیب کا واقعہ ہی غلط نکلا

تو کفارہ مسیح کے باطل اور بے بنیاد ہونے میں کیا شک؟ مسیح انجیلی حوالوں کی روشنی میں ایسا طبقہ

کے عقائد کے مطابق کفارہ کے لئے ایک معصوم متی کا ہونا ضروری ہے۔ اسی بنا پر وہ مسیح کے مامور اجلا انبیاء

کو غیر معصوم اور خطا کار ثابت کرنے کی کوشش میں رہتے ہیں۔ کسی نبی کو گناہ کبیرہ سے معصوم نہیں مانتے۔

پس جب ہم مسیحی نظریہ کے مطابق ان کی کتاب بائبل سے حضرت عیسیٰ مسیح کا معصوم ہونا ڈھونڈنے

لگتے ہیں تو ہمیں معاملہ دگرگوں نظر آتا ہے۔ اول الاناجیل متی پر جب ہماری نظر پڑتی ہے تو

میں حسب ذیل فقرہ ملتا ہے:- نیک تو ایک ہی ہے (متی ۱۶)

پھر مرقس میں اس طرح کے فقرات ہیں:- اسے نیک استاد میں کیا کروں کہ ہمیشہ کی

زندگی کا وارث ہوں۔ یسوع نے کہا تو مجھے کیوں نیک کہتا ہے کوئی نیک نہیں مگر ایک

یعنی خدا! (مرقس ۱۲)

یعنی اسی طرح لوقا ۱۱ میں بھی ہے۔ یوحنا میں اس واقعہ کا ذکر نہیں ہے۔

اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ مسیح خود اپنے اقرار کے مطابق کوئی نیک انسان نہ تھے۔ تاہم کوئی

کے کہ کس نفسی سے مسیح نے وہ گناہ کیا جو ان کا

کہ عیسائیوں کے عقائد کے مطابق مسیح کی انسانیت سب انسانوں کی انسانیت سے ممتاز ہے۔ اس میں

گناہ اور خطا کاری کا کوئی شائبہ نہیں۔ تو پھر جب وہاں کسی طرح کا نقص اور گناہ نہیں تو پھر مسیح کا اپنے

آپ کو نیک کا مصداق نہ قرار دینا کیسے صحیح ہو سکتا ہے کیونکہ کس نفسی سے وہی قول صحیح ہو سکتا ہے جسکی صحت

کسی طرح سے ہو سکے۔ مثلاً اور لوگ کہتے ہیں نیک ہوں مگر چونکہ ان کی انسانیت میں نقص ہے تو بنا بریں وہ اپنے

کو ناقص کہہ سکتا ہے مگر حضرت مسیح کی انسانیت ہر برائی سے منزہ ہے اس لئے وہ ان کوئی کی نفی کسی طرح صحیح نہیں

ہو سکتی۔ پس جب کس نفس کا عہدہ باطل ہوا تو کوئی کی نفی کرنے سے مسیح کا اور انسانوں کی طرح غیر معصوم

ہونا بد اہستہ ثابت ہوا۔ اسی طرح انجیل کے مطالعہ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ مسیح نے اپنی عورتوں سے اپنے

سر پر عطر ڈلوایا (دیکھو متی ۲۶ مرقس ۱۱ یوحنا ۱۲) یہ تاہم تو یہ بھی لکھا ہے کہ آدھ میرا لعل عطر کا

استعمال اس عورت سے آپ نے کرایا۔ اس نے کچھ سر پر ڈالا (مرقس) کچھ پاؤں پر ملا۔ (یوحنا)

لوقا میں تو یہ بھی لکھا ہے کہ ایک عورت نے جو اس شہر کی بدچلن اور فاحشہ عورت

تھی مسیح کا پاؤں دھویا پھر اپنے بالوں سے پونجا پھر انہیں چوما اور ان پر عطر ملا۔ (لوقا ۱۰)

یہ واقعہ صرف لوقا میں ہے۔ ظاہر ہے کہ اپنی عورت بلکہ فاحشہ اور بدچلن عورت

سے سر کو اور پاؤں کو ملوانا اور وہ بھی اس کے بالوں سے ملا جانا کس قدر اجساد کے خلاف کام ہے۔ اس قسم کے

کام شرفیت الہیہ کے صریح خلاف ہیں۔ مثال میں کیا خوب لکھا ہے کہ

یگانہ عورت ننگ گرہا ہے اور فاحشہ گہری خند ہے وہ راہزی کی طرح گمات میں لگی ہے اور بنی آدم

میں بدگمان کا شمار برجاتی ہے۔ (اشال باب ۱۰)

اس طرح انجیل کے مطالعہ سے صحیح معلوم ہوتا ہے کہ عورتوں سے قرب سازی کا کام نیک انسانوں کے لئے

ممنوع ہے۔

دعابابت نصاریٰ نے مسیحوں کے اعتراضات اور جواب ان کا جواب اور عقائد ان کا جواب

دیکھو شراب پیچھے ہم الجھائے چیز کا بنا ناغہ شامی کی دعوت کے لئے اس شراب کو پیش کرنا ہے خوشامی اہل علم کی دعوت میں مع والدہ کے شریک ہونا اس پر حنا میں موجود ہے۔ حالانکہ شراب جہد متیق کی کتابوں میں قطع حرام قرار پانے لگی تھی۔ حضرت یسعیاہ شراب پیچھے والوں کی بابت فرماتے ہیں۔

ان پر انوس جوئے پینے میں زہد آور اور شراب ملائے میں پہلوان ہیں۔ (دیکھو یسعیاہ باب ۲۲ فقرہ ۲) حضرت یوسیع فرماتے ہیں۔

بدکاری اور سے اور نئی سے سے بھیرت جاتی رہتی ہے۔ (یوسیع ۱۱) دانی ایل نبی بھی شراب کو ٹھس اور نا پاک کرنے والی بتلاتے ہیں۔ (ردانی ایل باب اول فقرہ ۸)

باد جو اس کے کہ اکثر جہد متیق کی کتابوں میں اسکی ممانعت اور مذمت مذکور تھی۔ لیکن مسیح نے شرائع انبیاء سابقہ کی کچھ پرواہ نہ کی اور بقول یوحنا شراب بنائی اور شرابی مجلس میں مع والدہ کے شریک ہوئے۔ حالانکہ خود ہی فرماتے ہیں۔

یہ نہ سمجھو کہ میں تورات یا نبیوں کی کتابوں کو مٹوانے کرنے آیا ہوں۔ مٹوانے کرنے نہیں بلکہ پورا کرنے آیا ہوں۔ (متی ۵)

ان حالات میں مسیح کی شراب سازی خلاف شریعت فعل ہے انجیل کے مطالعہ سے ہمیں یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ مسیح نے کذب کو رد رکھا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح کا قول سردار کی لڑائی کی بابت اس طرح منقول ہے۔

تم کیوں غل جھانکتے ہو کہ جو لڑائی تم نہیں گئی بلکہ سوتی ہے۔ (متی ۲۶) (متی ۲۶) (متی ۲۶) اس کے بعد مسیح نے کہا اے لڑائی آؤ۔ وہ لڑائی آؤ کہ اپنے پھرنے لگی۔ اس وقت وہ پریشانی کہتے ہیں کہ وہ لڑائی مری گئی تھی حضرت مسیح کے جھوٹے زہد ہوئی۔ چنانچہ لڑکتے ہیں اس کی تائید کرتی ہے۔ تو ان کے الفاظ یہ ہیں۔ اس کی لڑائی میری لڑائی ہے۔

اس میں پہلی میں لکھا مترو چہ (مترجم) معراج پھر آنا دلائل کتاب ہے کہ اس کی حد تک پہنچی تھی دوبارہ زندہ ہوئی۔ لہذا ضرور تسلیم کرنا پڑے گا کہ مسیح نے اس جگہ ناراست بات کہی اور غلان واقعہ شہادت دی۔ حالانکہ مسیح نے غلان واقعہ بات کرنے سے خود ہی شاکر دلی کو منع کیا ہے۔ (مترجم باب ۱۶) خون ذکر زنا نہ کر جوری نہ کر جھوٹی گوہی نہ دے۔ امثال ۱۱ میں ہے کہ جھوٹا گوہ بے سزا نہ چھوٹے گا اور جھوٹ بولنے والا رانی نہ پائے گا۔

اسی طرح یوحنا میں ہے کہ لوگوں نے مسیح سے کہا کہ تم عید میں جاؤ میں ابھی اس عید میں نہیں جاتا۔ لیکن جب اس کے بھائی عید میں چلے گئے اس وقت وہ بھی گیا۔ (یوحنا ۶) دیکھو حضرت مسیح نے عید میں جانے سے انکار کیا۔ اور پھر عید کے گئے۔ اور متی کے حوالے سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ مسیح نے جھوٹ بولنے اور کھمانی کرنے کی اجازت بھی دی ہے۔ چنانچہ متی میں ہے۔

تب اس وقت اس نے حکم دیا کہ کسی کو نہ بتانا کہ یہ یسوع مسیح ہے۔ (متی ۱۰) یہ مضمون لوقا اور متی میں بھی ہے۔

ظاہر ہے کہ جب امر حق کے پوشیدہ کرنے کا حکم فرمایا تو صراحتہ ثابت ہوا کہ اگر کسی بتانے ہی کی ضرورت پڑے تو خلاف حق ناراست بات کہہ دو۔ ان واقعات سے مسیح کی تعلیم متعلقہ صدق و کذب ظاہر و باہر ہے۔

ہمیں انجیل کے مطالعہ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ مسیح اپنی والدہ کی تعلیم نہیں کرتے تھے۔ چنانچہ یوحنا میں حضرت مسیح کا قول اپنی والدہ کی نسبت یہ ہے۔

اے عورت مجھ سے کیا کام (یوحنا ۴) یوحنا کے خاتمہ پر ہے کہ مسیح نے اپنی ماں اور اپنے عزیز شاکر کو صلیب کے پاس کھڑے دیکھ کر یوں کہا۔

اے عورت دیکھ تیرا بیٹا ہے (یوحنا ۱۹) دیکھئے ان برود علیوں سے مسیح نے والدہ عمر سے کہتی ہے اسحاق کی ہے۔ مستحکم فرماتے ہیں کہ مسیح اپنی والدہ کو سیدھے گان میں لگا کر انہیں کر کے لود القاب تو کیا بلکہ نہایت اذنی اور بے رحمی سے لڑائی کر کے لود القاب

حضرت ماں کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ حالانکہ الدین کی تعلیم کا حکم آسان ہے کہ خود لودا جانے سے لودا ہو کر پر اپنے لادہ سے لکھ کر دیا تھا۔ (خروج ۳۱) امثال میں لکھا ہے اپنے ماں باپ کو خوشی رکھ، اپنی والدہ کو شاد ملں رکھ۔ (دیکھو امثال ۲۳) اسی طرح تائیدی حکم استثناء ہے۔ اجار ۲۶ میں بھی موجود اسی طرح مسیح نے خود فرمایا ہے۔

فدا نے فرمایا ہے کہ باپ کی اور ماں کی عورت کر اور جو باپ یا ماں کو برا کہے وہ ضرور جان سے مارا جاوے (متی ۱۵) (متی ۱۵) (متی ۱۵)

اب جب مسیح نے ماں کی تحقیر اور بے عزتی ظاہر کر کے شرائع سابقہ کے تائیدی احکام بلکہ خود اپنے ہی قول کے خلاف کیا تو ان کے غیر معصوم اور غیر محفوظ ہونے میں بازوئے بائبل کیا شک رہا۔

ہمیں انجیل کے مطالعہ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ مسیح نے یہود کے علماء کے حق میں درشت الفاظ اور نہایت سخت کلام کا استعمال کیا ہے۔ متی باب ۲۳ کے فقرات حسب ذیل ہیں۔

اے ریاکار فقیر اور فریبیو تم پر انوس کہ آسمان کی بلا شامت کو لوگوں پر بند کرتے ہو۔ (۱۳) اے ریاکار فقیر اور فریبیو کہ تم یہ یہودوں کے گمروں کو دبا بیٹھتے ہو۔ (۱۴) اے ریاکار فقیر اور فریبیو تم پر انوس ہے کہ ایک مرید کرنے کے لئے تری اور خشکی کا دودھ کرتے ہو اور جب وہ مرید ہو جاتا ہے تو اسے اپنے سے دونا جنم کا فرق بنا دیتے ہو۔ (۱۵) اے ریاکار جھانے والو

(۱۶) اے اتقوا اور اندھو (۱۷) اے اندھو اے سانپو اے افسی کے بچو تم جنم کی سزا سے کیونکر بچو گے (۲۳) اے سانپ کے بچو لودا جانے والے اے بے انتہا لودہ بکرو تم (لوقا ۱۱) تم اپنے باپ الہیوں سے ہو (یوحنا ۸) بے ایمانوں کو مسیح نے لگا لگا دیکھو کھانی عورت کا قصہ (متی ۲۳)

یوحنا ۱۶ نصاریٰ مسیح کے اعتراضات کے جوابات۔ تبت ۸

یوحنا ۱۶ نصاریٰ مسیح کے اعتراضات کے جوابات۔ تبت ۸

اے ہمارے دل کی آواز ہے۔ اسے سنا لو اور اسے جان لو۔
 ایک طرف تو یہ مسیح کی سنت کا بیان ہے اور دوسری طرف
 مسیح کے پیغمبر ہیں۔
 لیکن میں تم سے کہتا ہوں کہ جو کوئی اپنے بھائی پر
 غصے ہو گا وہ عدالت کی سزا کے لائق ہو گا اور جو
 اس کو حق کہیگا وہ آگ کے جہنم کا سردار ہو گا۔
 (متی ۵)

نوٹ: ایسا ہی جو اہل ایمان پر مبنی ہیں۔ اہل اسلام
 ان کے ذمہ داریاں ہیں۔
 (باقی باقی)

سے تکرار میں اور چلے بولتے اس حال میں کیا ہو
 کیا جہت اہل حدیث کے جہد و ستان میں ہے
 جہت نہیں کیا تھا، کیا پنجاب کا پتہ ہے اور ہٹا کر
 کے میدان کارزار کا لڑو لڑو اور دوسری طرف کی ہڈیاں
 ان کی ساری بلیہ کی زندہ یا لگا لگا نہیں ہیں؟ کیا بدعت و
 شرک کے خلاف تفسیریں و تحریروں نہیں
 نکلتی تھیں؟ کیا وہ ملک قیصر سے سناٹا اٹھا کرتے ہو
 و فلا اس کی تائید کرتے تھے؟ ہرگز نہیں۔ آج کیا ہوا ہے
 مصلحت بینی پر بہتر سے ذمہ دار اہل حدیث اپنے ملک اور
 مشہور شیوہ اعلان حقانیت کو پامال کر رہے ہیں۔ پھر
 ایسی صورت میں جبکہ حضرت علیؓ کا زمانہ مریں تو منزل تصور
 تک رسائی معلوم اور پہلا مطلوب سے وصال خواب و خیال
 گستاخی معاف! ہمارے علماء جو صحیح معنوں میں ہمارے
 رہنمائی کے ذمہ دار تھے آج اپنے فرائض کو فراموش کر کے
 ہم عوام کو گمراہی اور باہر صلاحت میں خطا ہوا بنا کر بٹکا
 پھر رہے ہیں۔ ہماری جماعت کا طرہ امتیاز ملک کتاب و
 سنت کا اتباع اور روایات و محدثات سے ابا تھا مگر
 آج خود ہماری جماعت میں ایک نہیں چند پارٹیاں بن گئی
 ہیں اور ایسی پارٹیاں کہ اگر ایک پارٹی سے انکار کیجئے تو
 جہنم کے طبقہ سفلی کے یقیناً مستحق ٹھہریں۔ اگر ان کے
 خانہ ساز لائحہ عمل سے سرزدو انحراف کیجئے تو گردن زدنی
 اور قابل کشتن ٹھہریں۔ ہر پارٹی اپنی اپنی ڈولی پیاری ہے
 اور ڈولی ڈولی بنا کر اجتماعی طاقت کے مہا نایت بلے دردی اور
 سفاکی سے نزع کر رہی ہے۔
 خدا ان علماء کی قبر پر رفت کے حصول پر اسے جنوں نے
 اہل حدیث کا فخر کی شکل میں ایک عمدہ پٹیٹ فارم بنایا
 تھا مگر انہوں نے فلک کمر قرار کر جماعت کا اتحاد و اختلاف
 کی پیروی ادا ایسی زبردست ہوئی کہ آج اس کے خلاف
 بہت سے اصحاب کی ذاتی دشمنی کی وجہ سے محمد پرکاش
 رخ ہوں سے استیصال کے جہد میں ہیں۔ یہاں تک
 ادب سے تمام کردار اصحاب شافعی بدعت میں ہیں
 کرو تا کہ خلافت کے لئے اس کے لئے ہرگز نہیں
 کے لئے ہرگز نہیں

جماعت اہل حدیث کی جماعتی پرگندگی

اصحاب دور کی نیک ماسعی

(از قلم مولوی محمد صاحب چکر درواری)

اطاعت کتاب کا یہ خلاصہ ہے۔ کیا انہیں لپٹوں سے ہم
 زندہ جماعت میں شمار کئے جا سکتے ہیں؟ کیا ہماری حالت
 اور ان بتدین و جمادین کی حالت میں کچھ بھی فرق ہے
 جو مزے لے کرے بغیر کہ روایتی و سماجی باتوں پر شدت سے
 معتقد ہیں اور اپنے دل کی گہرائیوں سے اسے اپنا ذریعہ نجات
 اور آخری جاوہ عمل سمجھتے ہیں؟ نہیں ہرگز نہیں۔
 جیسے کتاب و سنت کے اثرات سے ان کے دل خالی اور
 ان کا ذوق ابا کر رہا ہے۔ ویسا ہی ہمارے دل اور زبان
 علماء کتاب و سنت اور سلف صالحین کے اسوہ عمل کے
 باقی اور سرکش ہو رہے ہیں۔ جس طرح دوسری جماعتوں نے
 اپنے کو طاقت و نہایت کے دلدل میں پھنسا دیا تھا صرف
 اس وجہ سے کہ ان کا یہ اعتقاد یا سنجہ ہو چکا تھا کہ ہم تعلیم
 کا یہ سلام و فراموشی رسول نام پر ضروری نہیں بلکہ جہت
 جوئے جوئے مسائل کو اپنا سرکار عمل بنا کر جہت پرست
 کیا اور کھیلنے پر تھے۔ انجام کار ہمارے سامنے
 کے لئے ہرگز نہیں

و صد دراز سے میں جماعت اہل حدیث کی ناگفتہ بہ
 انتشار، خطرناک پرگندگی اور درپردہ زوال حالات کا نہایت
 سوز و درد سے مطالعہ کر رہا ہوں۔ لوگ نہیں جیوں مضامین
 جماعتی تنظیم و تالیف اور آپس کے اختلافات و اشتات
 کے متعلق دیکھنے میں آئے۔ نہایت تیزی سے تیزی تجاویز بھی
 نہایت صفات میں بہترین اسکیموں کی بنائی گئیں۔ مگر
 انہوں نے حقیقت کتنی بے ادبیاں ہیں کہ یہ کہہ سکتے ہیں
 سونے کی کی گئیں اتنا ہی الجھاؤ پیدا ہوتا گیا۔ غلیظ کوشش
 حقیقت سے قربت کی گئی اتنا ہی بعد ہوتا گیا۔ آج حال
 ہے (خدا میرا خیال غلط کرے) کہ جماعت اہل حدیث
 میں جہت اہل حدیث تقریباً مردہ ہو چکی ہے۔ زندگی کی روح
 فنا ہو چکی ہے۔ رہے یہ آثار جماعت میں تدبیر پر نظر
 ہمارے ہیں مگر بد سنت کا وہ بڑا بڑا حصہ آج سے
 ان کا تعلق باقی ہو کر رہ گیا ہے۔ صرف نام کے جہد
 اہل حدیث کی جہت پر تھی۔ وہ جہت ہی ہے جس میں ہم
 کے لئے ہرگز نہیں

غیر راجح الدیان۔ اردو۔ اردو نامہ برائے صاحب (۲۰۲۰)۔

دینوں کے تراجم و تراجم

(مؤلف: مولانا محمد تقی عثمانی صاحب مدظلہ العالی)

(دوسرے حصے پر مشتمل)

دینوں کے تراجم میں مگر بہت کم۔ اس کی کوپور کرنے کے لئے خاکسار راقم الحروف (مقصود حسن متوطن) نے ایک انگریزی مضمون **Use of Beef in Ancient India**

میں تحریر کیا تھا۔ جو پہلے انجمن اشاعت امدیہ لاہور کے ماہی انگریزی رسالہ میں شائع ہوا۔ اور پھر اخبار لاہور لاہور میں نومبر ۱۹۲۵ء میں چھپا۔

قدیم ہندوستان میں بہت کچھ کاغذی۔ یہ مضمون میں راقم الحروف کا تحریر کردہ ہے اور مولانا عبدالحق صاحب کی کتاب سے بہت متاثر ہے۔ تاہم اس مضمون میں جو وہ متر استناد میں پیش کئے گئے ہیں ان میں سے اکثر کتاب مذکور میں نہیں ہیں۔ یہ مضمون رسالہ نظام المشائخ ٹولہ ریاست نومبر ۱۹۲۵ء میں چھپا تھا۔

کائنات اور اس کا خالق ویدک ریشیوں کے خیال کے مطابق۔ اس رسالہ میں راقم الحروف نے دینوں اور تمام سوکتوں اور فرتوں کا ترجمہ دیا ہے۔ جن میں کائنات کے آغاز اور خدا کی ذات و صفات کا بیان ہے۔ یہ رسالہ نظام المشائخ میں بالاتساط اپریل ۱۹۲۵ء سے دسمبر تک شائع ہوا ہے۔

اتھرو وید پر ایک نظر۔ اس میں اتھرو وید کے جسے جیتن کا ترجمہ راقم الحروف نے دیا تھا جس کی چند خطیں رسالہ تبلیغ اقبال میں شائع ہوئے۔ یہ مضمون شائع ہوئے۔ بعد میں جمعیت ترقی تبلیغ اسلام انڈیا نے پوری کتاب کو کتابی شکل میں شائع کرنے کا ارادہ کیا لیکن یہ ارادہ عمل میں نہ آسکا (ظاہر ہے کہ اس کا وہی دور ہے) اور اب تک کتاب کا مسودہ ہی دفتر تبلیغ سے شائع ہو گیا ہوگا۔

وہ دینوں کے تراجم میں مگر بہت کم۔ اس کی کوپور کرنے کے لئے خاکسار راقم الحروف (مقصود حسن متوطن) نے ایک انگریزی مضمون **Use of Beef in Ancient India**

اور دینوں کے تراجم میں مگر بہت کم۔ اس کی کوپور کرنے کے لئے خاکسار راقم الحروف (مقصود حسن متوطن) نے ایک انگریزی مضمون **Use of Beef in Ancient India**

مترجمہ مولانا عبدالحق صاحب مدظلہ العالی نے کیا ہے۔ اس میں دینوں کے متعلق مفید معلومات ہیں۔

دینوں کا بہشت۔ یہ رسالہ بھی مولانا عبدالحق صاحب مدظلہ العالی نے لکھا ہے اور ثابت کیا ہے کہ دینوں کی رو سے بھی بہشت میں وہ تمام چیزیں پائی جاتی ہیں جن کا ذکر قرآن شریف میں آیا ہے۔

سوامی دیانند اور وید۔ اس میں غازی محمد دھرمپال صاحب نے اسے لکھا ہے۔ سوامی دیانند کے ترجمہ پر وید سے چھٹا کر وہ فتر جمع کر دیئے ہیں۔ جن میں بیدال مقال کا ذکر ہے۔

قدیم ہندوستان میں گائے کے گوشت کا استعمال۔ یہ ترجمہ ڈاکٹر راجہ راجندر لال متر کے ایک عالمانہ انگریزی مضمون کی کتاب **INDO - ASTRAL**

میں شائع ہے۔ اس میں دینوں کے تراجم میں مگر بہت کم۔ اس کی کوپور کرنے کے لئے خاکسار راقم الحروف (مقصود حسن متوطن) نے ایک انگریزی مضمون **Use of Beef in Ancient India**

وہ تراجم میں مگر بہت کم۔ اس کی کوپور کرنے کے لئے خاکسار راقم الحروف (مقصود حسن متوطن) نے ایک انگریزی مضمون **Use of Beef in Ancient India**

میں جناب شاہ صاحب کا بے حد مشکور ہوں جنہوں نے انقلاب تازہ باد کے پردے میں پیام انقلاب دیا ہے جس نیا نیا خندہ پیشانی سے اس پر لیک کرنا ہوں اور ان کی تجاویز سے اتفاق کرتا ہوں۔ اس وقت زوجان علامہ آرمودہ کار علیہ کی قیادت میں تبلیغ دین میں وہ تصویب کتاب سنت کے لئے نکل پڑیں تو اس وقت ایک بہت بڑے فریضہ سے سبکدوش ہوں۔ ہر جگہ کانفرنس کا حال بچھا دیا جائے۔ صوبہ ادری ضلع مداری، ڈیرہ خیرن و قصبہ شافین قائم کر دی جائیں تو زمینوں کا پروگرام بھروسے وقت میں انجام دیا جاسکتا ہے۔ اس وقت اسکی ضرورت نہیں ہے کہ مسلمان کیا کریں؟ غریب مسلمان کہہ جائیں

جماعت اہل حدیث کس سے تعاون کرے؟ بلکہ ضرورت یہ ہے کہ جہاں جس جگہ جو ناسپہل اصول لاگو نہیں ہوں ان کے بنائیں۔ اور اہل حدیث کانفرنس (جن کا جلسہ ۸-۹ اپریل کو فتح گڑھ ضلع گورداسپور ہونے والا ہے) کی زیر سرپرستی دینی عمل پیرا ہوں۔ اور نہ نصیب الہین کی قیام اور اصول کی وضع میں جس طرح مسلمان پروردگار دین کے مقابلہ میں چالیس سال تک لڑے ہیں۔ اگر اس وقت بھی عقلی نزاع اور باہمی کشمکش میں اس جہلگ گھڑی اور سب سے بڑے کو کھینچنے کے لئے چھوڑ دیا جائے تو وہ سب سے بھی کوئی آپ بڑی نہیں دکھائے گا۔ اب میں آخری کتاب لکھنے کے لئے بیٹھتا ہوں۔

میں جناب شاہ صاحب کا بے حد مشکور ہوں جنہوں نے انقلاب تازہ باد کے پردے میں پیام انقلاب دیا ہے جس نیا نیا خندہ پیشانی سے اس پر لیک کرنا ہوں اور ان کی تجاویز سے اتفاق کرتا ہوں۔ اس وقت زوجان علامہ آرمودہ کار علیہ کی قیادت میں تبلیغ دین میں وہ تصویب کتاب سنت کے لئے نکل پڑیں تو اس وقت ایک بہت بڑے فریضہ سے سبکدوش ہوں۔ ہر جگہ کانفرنس کا حال بچھا دیا جائے۔ صوبہ ادری ضلع مداری، ڈیرہ خیرن و قصبہ شافین قائم کر دی جائیں تو زمینوں کا پروگرام بھروسے وقت میں انجام دیا جاسکتا ہے۔ اس وقت اسکی ضرورت نہیں ہے کہ مسلمان کیا کریں؟ غریب مسلمان کہہ جائیں

میں جناب شاہ صاحب کا بے حد مشکور ہوں جنہوں نے انقلاب تازہ باد کے پردے میں پیام انقلاب دیا ہے جس نیا نیا خندہ پیشانی سے اس پر لیک کرنا ہوں اور ان کی تجاویز سے اتفاق کرتا ہوں۔ اس وقت زوجان علامہ آرمودہ کار علیہ کی قیادت میں تبلیغ دین میں وہ تصویب کتاب سنت کے لئے نکل پڑیں تو اس وقت ایک بہت بڑے فریضہ سے سبکدوش ہوں۔ ہر جگہ کانفرنس کا حال بچھا دیا جائے۔ صوبہ ادری ضلع مداری، ڈیرہ خیرن و قصبہ شافین قائم کر دی جائیں تو زمینوں کا پروگرام بھروسے وقت میں انجام دیا جاسکتا ہے۔ اس وقت اسکی ضرورت نہیں ہے کہ مسلمان کیا کریں؟ غریب مسلمان کہہ جائیں

ضروری پیغام! مسلمانان عالم کے نام عالیشان تجارت

(از قلم مولوی ابو نعیم عبدالرحیم صاحب از بہاول پور سنہ ۱۳۱۰ھ)

قرآن کریم اور فرقان حکیم یعنی بران عظیم میں خدا نے
علیم و علیم ایک تجارت یعنی سود آگری کی طرف توجہ دلا تا ہوا
نہر ماتا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا هَلْ أَدْرَأَكُمْ عَلَى
تِجَارَةٍ تُحِبُّونَ إِنَّهُنَّ مِنْ عَذَابِ آلِ يَسْمِينِ
فَلْيَنْوُوا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ وَتِجَارَتِكُمْ
بِذَلِكَ نَسَبِلُ اللَّهُ بِأَمْوَالِكُمْ وَأَنْفُسِكُمْ
ذَلِكَ نُحْيِيكُمْ تِلْكَ لَكُمْ أَنْ كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ
يَنْفَعُكُمْ ذُنُوبَكُمْ وَيُدْخِلُكُمْ جَنَّاتٍ
تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ وَ مَسْكِنٍ
طَيِّبَةٍ فِي جَنَّاتٍ هُنَّ مَأْوَاكُمُ الْفَوْزُ
الْعَظِيمُ وَالْآخِرَىٰ حَسْبُ لَكُمْ تَعْوَدًا مِنَ اللَّهِ
وَقَدْ كُنْتُمْ قَرِيبًا ذَوَاتِ بُشْرَىٰ أَلَمْ يَمُنُّوا

(سورہ صف - پارہ ۲۸)

ترجمہ ۱- اسے لوگو! جو ایمان لائے ہو کیا تیر وار
کردن میں (اللہ) تم کو اوپر (ایک) سود آگری کے
کہ نجات درخانی) سے تم کو (لوگو) عذاب درد دہی
وائے (وہ یہ کہ) ایمان لاؤ (پچھے دل سے) ساتھ

اللہ (تعالیٰ) کے اور رسول اوس کے کے اور جہاد کرو بیچ راہ خدا کے ساتھ مالوں اپنے کے
اور جانوں اپنی کے یہ (کام) بہتر ہے واسطے تمہارے اگر ہو تم (لوگ) جانتے بخشنے کا (اللہ) واسطے
تمہارے گناہ تمہارے اور داخل کرے گا (اللہ) تم کو بہتوں میں (کہ) چلتی ہیں نیچے اون کے نہیں
بلگیں رہنے کی پاکیزہ میں بیچ بہتوں عدل کے یہ ہے مراد پانا بڑا ایک بات اور کہ چاہتے ہو اور تم
وہ خدا کی طرف سے اور تم نزدیک اور خوشخبری دے (اسے نبی) ایمان والوں کو۔

صدق الله العلي العظيم وصدق رسولہ نبی الکریم وحقن علی الذالک من الشاهدين و
مسلمانا تو! یہ ایک ایسی تجارت ہے کہ کبھی خسارہ میں نہ رہے گی۔

مسلمان لوگ خدا جانے کہ اس حکم کی تعمیل کر کے ہیں؛ خدا یا ہم سب مسلمانوں کو تفسیر فرما کر دین اسلام کی
خدمت پر کمر بستہ فرما۔ آمین! وما علینا الا البلاغ

نیتانہ کی فہرستوں کے سلسلہ میں ہے۔ جن کا ذکر آخر صفحہ
آجہدیت "مورثہ" جہاں فوری مسئلہ کے مسئلہ پر کیا ہے
مشورہ تہذیبی اسی طرح کی ایک فہرست اپنشدوں کے
الفاظ کی بھی تحریر کر رہے ہیں۔ ہڈت ہی وہی بزرگ ہیں
جو حلقہ آریہ سماج سے زبردستی خارج کئے جا چکے ہیں
دوسرے آجہدیت مورثہ ۵-۵ سماج مسئلہ ص ۱۰

خاتمہ | اب اس طویل اور خشک مگر بڑا معلومات مضمون
کو ختم کیا جاتا ہے۔ اگر اللہ پاک کو منظور ہے تو یہ مضمون
میلہ رہی ایک رسالہ کی شکل میں معلومات وید کے
نام سے شائع کیا جاوے گا۔ کوئی اہل محبت صاحب مطبع
اس کو چھاپنے کے لئے آمادہ ہوں تو اطلاع دیں۔ یہ

رسالہ دراصل تین ابواب میں منقسم ہے۔ جن میں سے
دو باب ناظرین اخبار آجہدیت کی نذر کئے جا چکے ہیں۔

پہلا باب معلومات عامہ کا ہے جو آجہدیت مورثہ ۱۳-۱۳ جلد
۱۳ ص ۱۰۰ کا نام کے آغاز پر ختم ہوتا ہے۔ دوسرا

باب تراجم اور تفسیر کا ہے جو مذکورہ بالا تاریخ کے
پرچہ کے عنوان "چتر وید بھاشیہ" کا شروع شروع ہو کر آج
ختم ہو رہا ہے۔ چونکہ مضمون خشک ہے اور ممکن ہے کہ ناظرین

اس کو پڑھتے پڑھتے اکتائے ہوں۔ اس لئے اس سلسلہ کو
سر دست ختم کر کے آریہ مشن کے اور مضامین جو دلچسپ

ہیں ہونگے۔ ہدیہ ناظرین کے جائینگے۔ زان بعد معلومات وید
کا تیسرا باب شائع کیا جاوے گا۔ جس کا عنوان ہو گا۔

چتر وید الوکرمنی یعنی فہرست مضامین ہر چہاں وید۔
نقطہ۔ والسلام! (مقصود جن از جہانسی)

اخبار آجہدیت امرتسر کے جون۔ جولائی۔ اگست ۱۹۰۰
اکتوبر ۱۹۰۰ کے پرچوں میں چھاپا گیا ہے۔
ویدارتھ پرکاش عرف ویدک تہذیب مصنف
ہڈت آمانند صاحب ست دوسری مطبع امرتسر
اس کتاب کے نصف اول میں ویدک الہام اللہ

رشیوں و پورو کے متعلق مضامین ہیں۔ اور نصف دوم میں
ویدوں کا پایہ تہذیب سے گرا ہوا ہونا ثابت کیا گیا ہے۔
اپنی کتاب ہے اور علم میں نیو صاحب آجہدیت امرتسر
سے ملتی ہے۔ ہڈت آمانندی اور ہی منید کتابیں چھپانے
وائے ہیں۔ مثلاً ویدارتھ پرکاش کا دوسرا حصہ۔ اور قربانی
کا ثبوت ویدوں سے و فیرو۔ ہم کو ان کے شائع ہونے کا
انتظار ہے۔

ہڈت ستیہ دیوی (سابق غلام حیدر صاحب) نے
بھی کئی چھوٹے چھوٹے لیکن مفید رسالے ویدوں کے متعلق
شائع کئے ہیں جن کے نام حسب ذیل ہیں:-

- (۱) پیدائش دنیا از روئے وید
- (۲) پیدائش دنیا از روئے برہمن گرنہ
- (۳) ویدوں کے ظاہر کنندہ
- (۴) وید کیا چیز ہے۔
- (۵) اہل ہنود کے علوم البتہ۔

کتابوں کے مضامین ان کے نام سے ظاہر ہیں۔ تمام
کتابیں تقریباً ہر میں مصنف سے دفتر دھرم دیو کر۔
گو لاوینا ناتھ شہر بنارس سے یا دفتر اہل حدیث امرتسر
طبعیں گی۔

حدوث وید۔ جہاں وید۔ یہ دونوں رسالے حضرت
مولانا مولوی ثناء اللہ صاحب زید مجرم کی تالیفات سے
ہیں اور دفتر آجہدیت امرتسر سے طبعیں گے۔

ویدک پداناو کرمن کوش۔ یہ اہلی دروہ کی کتاب اہلی
مال میں میری نظر سے گزری ہے۔ مصنف اس کے ہڈت
دشورہ شاستری ہیں۔ اس کتاب میں جو دو جلدوں

میں شائع ہوئی ہے۔ برہمن گرنہوں اور آریہ کیوں میں
آئے ہوئے تمام الفاظ کی فہرست دی ہے اور ہر لفظ کے

متعلق بتلایا گیا ہے کہ وہ کہاں کہاں ان کتابوں میں وارد
ہوا ہے۔ یہ کتاب دراصل سماجی دشورہ شاستری اور مولوی

کتاب الرحمن - آریہ کی ہدیہ کتب اسلام (الرحمن وید) (۱۳۱۰ھ) (۱۰ دہائی)

تہذیب و تمدن کے سلسلہ میں شائع ہونے والی ایک اہم کتاب ہے۔

ابطال احرام وید

اس رسالے میں خدا وید فہرستوں کے نام سے لکھا گیا ہے۔ اس کے چھپنے میں مولانا صاحب نے بڑا ہمت کیا ہے۔

فتاویٰ

سینے کا قائل زید دم کا - عمرو اعلیٰ
ذیل سے استدلال کرتا ہے۔ (دفتی)

ردی ابو بکر القدری کتاب السنن من علی بن ابی طالب ان النبی صلعم قال من قرأ من القرآن فقرأ قل هو الله احد احد عشر مرتۃ ثم رعب اجرها لاصوات اعلى من الاجر بعد والاصوات - وفي سنۃ ایضا من انس یرفعہ - من دخل المظاہر فقرأ سورة یس خفف الله عنہم یومئذ - و ایضا ومن ابی بکر الصدیق قال رسول الله صلعم من اراد تبر والدیة او احد هما فقرأ عندہ او عند ین غفر له و ایضا ردی ابو حفص بن شاہین عن انس قال قال رسول الله صلعم من قال الحمد لله رب العالمین رب السموات ورب الارض الی آخر الحدیث

آوردیث کے الفاظ یہ ہیں ثم قال اللهم اجعل ثوابها لوالدی لمیقن لوالدیہ حق الاداء الیہما - ردی ابو بکر القدری کتاب السنن من حدیث عمرو بن شعیب عن ابیہ عن جده انہ سأل النبی صلعم فقال یا رسول الله ان العاص بن وائل کان یذرق الجاہلیۃ ان یخرمانہ بن ثہ و ابو شہام بن العاص فخرصتہ ثمانین الفین فی غلۃ فقال صلعم ان اباک لو کان اقرب بالتوحید لکفرت فنتہ او تصدقت عنہ او اقصت عنہ بلوغہ ذالک و ردی الحدیث قال رجل یا رسول الله کیف ابر ابوی بعد ان کفرت قال ان من ابر بعد البرک ان یصل الیہما صلوات اللہ علیہما

بصیرہ لصباح صیامک و ان تصدق بکلمتہا مع صید قتیل - ہذا کتاب العاصی الی صیام ابی الحسین بن ابرہہ عن النبی صلی اللہ علیہ و آلہ سال رسول اللہ صلعم فقال یا رسول اللہ اذا تصدق عود موتانا و نجر عنہم و ندمو لہم فہل یصل ذالک الیہم قال نعم و یفرحون بہ کہا یفرح احدکمہ بالطبق اذا اھدی الیہ (عین شرح بخاری جلد اول ص ۸۵۵ و ۸۵۶)

اب جناب سے دریافت طلب یہ امر ہے کہ آیا امر کا کتنا صحیح ہے یا نہیں اور اگر نہیں تو احادیث مذکورہ کا کیا جواب ہوگا؟ (المستفتی محمد اکبر خان سرگاوڑ ضلع بلاسکو) جہ عکساً قرآن پاک سے بھی اس امر کا ثبوت ملتا ہے کہ فوت شگن کے واسطے طلب مغفرت ان کے حق میں مفید ہے۔ اس امر کا متوجع نہیں جائز بلکہ ضروری ہے۔ ارشاد ہے: یعولون ربنا اغفر لنا ولانحواننا الذین سبقتونا بالایمان - اسے خدا ہمیں بخش لے ان بھائیوں کو بخش دے جو ہم سے پہلے با ایمان گزرے ہیں۔ اس لئے یہ بات درست ہے کہ قرآن خوانی کا ثواب بھی میت کو پہنچا ہے بشرطیکہ خلاف شرع طریق پر نہ ہو۔ (ایک آذربائی غریب فنڈ وصول)

مس ۱۵۵ کیا فرماتے ہیں آپ اس مسئلہ کے زید نے اپنی بی بی جندہ کو بعض ایک سو دس روپیہ کے اسٹامپ کاغذ پر طلاق لکھ دی اور عدت ہی میں رجوع کر لیا۔ اور روپیہ واپس کر دیا۔ کیا یہ رجوع عند الشرع جائز ہے یا نہیں؟ (ایک خریدار الحدیث) جہ عکساً صورت مرقومہ فسخ کی ہے جس کا ذکر قرآن مجید کی آیت فیما اقتدت بہ میں ہے۔ فسخ میں فسخ فرماتا ہے بعد ایک ماہ عدت کے بشرطی شرطیں نکالے ہو سکتا ہے۔ بعض رجوع کا نہیں اللہ اعلم!

ضروری بات ہے کہ مستفتی صاحبان کو چاہئے کہ ہر سوال کے جواب کے لئے کم از کم دو چھپاؤں کے برائے فریب مند ہوں۔ اگر فریب مند نہ ہو تو اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہر سوال کے جواب کے لئے کم از کم دو چھپاؤں کے برائے

درسہ محمدیہ رائیڈنگ

بیرونی و مقامی ذرا سے سڑکوں پر تعلیم و تربیت میں چار پانچ برسین اور ایک قادم مدرسہ کے علاوہ مدرسہ کے مکان کا کرایہ بھی مدرسہ کے ذمہ ہے جس کی میزان مالیت ایک سو روپے سے تجاوز ہے۔ انراجات میں اضافہ ہوتا جاتا ہے اور آدنی بالکل محدود و غیر کافی ہے جس سے کارکنوں بالخصوص بانی مدرسہ جناب مولانا سید محمد اسماعیل صاحب کو سخت دقتوں اور دشواریوں کا سامنا ہے۔ مدرسہ مذکور جماعتی امداد و اعانت کا اولین مستحق ہے۔ کیونکہ اس حلقہ میں تین تین سو میل تک کوئی دوسرا مذہبی مدرسہ نہیں ہے۔ مسلمان عموماً ترقی اور ترقی پر اندر میں صورت یہاں ایک ایسے مدرسہ کا قیام غایت درجہ ضروری تھا۔ جس سے نصف تعلیم و تدریس ہی کا کام نہ نظر ہو بلکہ اس کے ضمن میں کافی تبلیغ اور اشاعت مذہب بھی کی جاوے۔ لہذا جماعت اہل حدیث نے خصوصاً اور جملہ مسلمانان ہند سے عموماً پُر زور اپیل کرتا ہوں کہ مدرسہ محمدیہ رائیڈنگ کی طرف دست اعانت و امداد بڑھا کر عند الناس مشکور و عند اللہ شاکر ہوں۔

المفتی - ابو الوحید محمد عبدالقادر عقیل مٹھی کان اللہ المعلن - حافظ عبدالرزاق عینی حیدرآباد مدرسہ محمدیہ رائیڈنگ ضلع بہاری۔ (۸۵ اشاعت فنڈ مولانا

فتح اسلام
مرزا ہیں جو ہمارے ساتھ ہر وقت نزاع رکھتے ہیں کہ حضرت علی علیہ السلام آسمان پر کیا کرتے اور کیا کھاتے تھے ہیں۔ ماہی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت ہادی ہے وغیرہ وغیرہ۔ آخر تک ۱۲ کو آیات کے ذمہ نبوت و صدق کذب مرزا پر عیدان میں باقی رہتا ہے۔ اہل اسلام کی طرف سے مولوی ابراہیم صاحب ساکن کپڑاوان دیاست کپڑاوان ضلع مظفر گڑھ۔ ماہنامہ اہل سنت نے مرزا اہل سنت کی بدلائل قرآن و حدیث و کتب مرزا سے لے کر ان کے ہر وہم و فتنہ پر ایسا اثر پڑا کہ ہر ایک کی زبان سے تعین و اکثرین کے لئے نعرے بلند ہوئے۔

مدرسہ محمدیہ رائیڈنگ - ذرا سے سڑکوں پر تعلیم و تربیت میں چار پانچ برسین اور ایک قادم مدرسہ کے علاوہ مدرسہ کے مکان کا کرایہ بھی مدرسہ کے ذمہ ہے جس کی میزان مالیت ایک سو روپے سے تجاوز ہے۔ انراجات میں اضافہ ہوتا جاتا ہے اور آدنی بالکل محدود و غیر کافی ہے جس سے کارکنوں بالخصوص بانی مدرسہ جناب مولانا سید محمد اسماعیل صاحب کو سخت دقتوں اور دشواریوں کا سامنا ہے۔ مدرسہ مذکور جماعتی امداد و اعانت کا اولین مستحق ہے۔ کیونکہ اس حلقہ میں تین تین سو میل تک کوئی دوسرا مذہبی مدرسہ نہیں ہے۔ مسلمان عموماً ترقی اور ترقی پر اندر میں صورت یہاں ایک ایسے مدرسہ کا قیام غایت درجہ ضروری تھا۔ جس سے نصف تعلیم و تدریس ہی کا کام نہ نظر ہو بلکہ اس کے ضمن میں کافی تبلیغ اور اشاعت مذہب بھی کی جاوے۔ لہذا جماعت اہل حدیث نے خصوصاً اور جملہ مسلمانان ہند سے عموماً پُر زور اپیل کرتا ہوں کہ مدرسہ محمدیہ رائیڈنگ کی طرف دست اعانت و امداد بڑھا کر عند الناس مشکور و عند اللہ شاکر ہوں۔

متفرقات

حاب دوستان

قیمت اخبار: میعاد ہفت و میعاد غریب فنڈ ماہ اپریل میں
 نعم ہو جائیگی مگر آئندہ خریداری بدستور منظور ہو تو
 قیمت اخبار بند رہی مئی آڈر یا انکار کی اطلاع بذریعہ
 پوسٹ کارڈ ۲۰۰۰ اپریل تک دفتر میں پہنچ جانی چاہئے
 درجہ ۲۸۔ اپریل کا پورچ دی بی بھجا جائیگا۔
 ہفت یا فنڈ طلب کرنے کی تکلیف نہ فرمائیں
 اگر سابقہ قیمت وصول ہو گئی تو بہتر روز اخبار بند کر دیا جاتا
 غریب فنڈ میں چونکہ ابھی نمائش نہیں۔ جب تک
 بقایا سالیوں کے نام اخبار جاری نہ ہوں۔ اور آئندہ
 داخلہ وصول کرنے کا اعلان اخبار میں نہ کر دیا جائے
 نئے داخلے قطعاً وصول نہیں کئے جائینگے۔ اگر کوئی صاحب
 بھیجیں گے تو واپس کر دیئے جائینگے۔

- ۲۱۷۸-۱۱۲۸-۷۹۹-۱۱۵-۱۰۷-۹۱
- ۲۲۱۸-۲۲۱۹-۳۵۶۶-۲۷۱۱-۲۷۵۳
- ۲۸۰۷-۲۸۲۸-۵۰۳۲-۵۰۲۸
- ۴۰۲۷-۴۰۲۸-۴۳۷۹-۴۳۷۸-۴۹۰۳
- ۴۹۲۷-۴۹۲۸-۷۹۳۲-۷۹۳۱-۷۵۳۶
- ۷۸۷۷-۷۸۷۸-۸۸۸۱-۸۸۸۰-۹۷۳۸
- ۹۷۵۸-۹۷۵۹-۹۷۸۰-۹۷۷۹-۶۱۳۸
- ۱۰۲۷۰-۱۰۲۷۱-۱۰۳۵۱-۱۰۳۵۰-۱۰۵۸۳
- ۱۰۶۲۲-۱۰۶۲۳-۱۰۶۶۰-۱۰۶۶۰-۱۱۱۰۸
- ۱۱۱۶۰-۱۱۱۶۱-۱۱۲۲۵-۱۱۲۲۴-۱۱۳۸۷
- ۱۱۳۸۹-۱۱۳۹۰-۱۱۵۰۲-۱۱۵۰۱-۱۱۶۳۸
- ۱۱۷۱۰-۱۱۷۱۱-۱۱۸۵۶-۱۱۸۵۵-۱۱۹۳۷
- ۱۲۳۳۳-۱۲۳۳۴-۱۲۰۳۵-۱۲۰۳۴-۱۲۰۹۷
- ۱۲۱۵۹-۱۲۱۶۰-۱۲۱۶۳-۱۲۱۶۲-۱۲۱۷۶
- ۱۲۱۷۷-۱۲۱۷۸-۱۲۱۷۹-۱۲۱۷۸-۱۲۲۹۰
- ۱۲۲۶۲-۱۲۲۶۳-۱۲۲۸۸-۱۲۲۸۷-۱۲۲۹۵
- ۱۲۳۰۲-۱۲۳۰۳-۱۲۳۳۴-۱۲۳۳۳-۱۲۳۵۷

۱۲۳۵۹-۱۲۳۶۰-۱۲۳۶۱-۱۲۳۶۲-۱۲۳۶۵
 ۱۲۳۶۹-۱۲۳۷۰-۱۲۳۷۱-۱۲۳۷۲-۱۲۳۷۹
 ۱۲۳۷۹-۱۲۳۸۰-۱۲۳۸۱-۱۲۳۸۲-۱۲۳۸۹
 ۱۲۳۹۸-۱۲۳۹۹-۱۲۴۰۰-۱۲۴۰۱-۱۲۴۰۸
 ۱۲۴۱۷-۱۲۴۱۸-۱۲۴۱۹-۱۲۴۲۰-۱۲۴۲۷
 ۱۲۴۳۶-۱۲۴۳۷-۱۲۴۳۸-۱۲۴۳۹-۱۲۴۴۶
 ۱۲۴۵۵-۱۲۴۵۶-۱۲۴۵۷-۱۲۴۵۸-۱۲۴۶۵
 ۱۲۴۷۴-۱۲۴۷۵-۱۲۴۷۶-۱۲۴۷۷-۱۲۴۸۴
 ۱۲۴۹۳-۱۲۴۹۴-۱۲۴۹۵-۱۲۴۹۶-۱۲۵۰۳
 ۱۲۵۱۲-۱۲۵۱۳-۱۲۵۱۴-۱۲۵۱۵-۱۲۵۲۲
 ۱۲۵۳۱-۱۲۵۳۲-۱۲۵۳۳-۱۲۵۳۴-۱۲۵۴۱
 ۱۲۵۵۰-۱۲۵۵۱-۱۲۵۵۲-۱۲۵۵۳-۱۲۵۶۰
 ۱۲۵۶۹-۱۲۵۷۰-۱۲۵۷۱-۱۲۵۷۲-۱۲۵۷۹
 ۱۲۵۸۸-۱۲۵۸۹-۱۲۵۹۰-۱۲۵۹۱-۱۲۶۰۰
 ۱۲۶۰۹-۱۲۶۱۰-۱۲۶۱۱-۱۲۶۱۲-۱۲۶۱۹
 ۱۲۶۲۸-۱۲۶۲۹-۱۲۶۳۰-۱۲۶۳۱-۱۲۶۳۸
 ۱۲۶۴۷-۱۲۶۴۸-۱۲۶۴۹-۱۲۶۵۰-۱۲۶۵۷
 ۱۲۶۶۶-۱۲۶۶۷-۱۲۶۶۸-۱۲۶۶۹-۱۲۶۷۶
 ۱۲۶۸۵-۱۲۶۸۶-۱۲۶۸۷-۱۲۶۸۸-۱۲۶۹۵
 ۱۲۷۱۴-۱۲۷۱۵-۱۲۷۱۶-۱۲۷۱۷-۱۲۷۲۴
 ۱۲۷۳۳-۱۲۷۳۴-۱۲۷۳۵-۱۲۷۳۶-۱۲۷۴۳
 ۱۲۷۵۲-۱۲۷۵۳-۱۲۷۵۴-۱۲۷۵۵-۱۲۷۶۲
 ۱۲۷۸۱-۱۲۷۸۲-۱۲۷۸۳-۱۲۷۸۴-۱۲۷۹۱
 ۱۲۸۱۰-۱۲۸۱۱-۱۲۸۱۲-۱۲۸۱۳-۱۲۸۲۰
 ۱۲۸۲۹-۱۲۸۳۰-۱۲۸۳۱-۱۲۸۳۲-۱۲۸۳۹
 ۱۲۸۴۸-۱۲۸۴۹-۱۲۸۵۰-۱۲۸۵۱-۱۲۸۵۸
 ۱۲۸۶۷-۱۲۸۶۸-۱۲۸۶۹-۱۲۸۷۰-۱۲۸۷۷
 ۱۲۸۸۶-۱۲۸۸۷-۱۲۸۸۸-۱۲۸۸۹-۱۲۸۹۶
 ۱۲۹۱۵-۱۲۹۱۶-۱۲۹۱۷-۱۲۹۱۸-۱۲۹۲۵
 ۱۲۹۳۴-۱۲۹۳۵-۱۲۹۳۶-۱۲۹۳۷-۱۲۹۴۴
 ۱۲۹۶۳-۱۲۹۶۴-۱۲۹۶۵-۱۲۹۶۶-۱۲۹۷۳
 ۱۲۹۹۲-۱۲۹۹۳-۱۲۹۹۴-۱۲۹۹۵-۱۳۰۰۲
 ۱۳۰۲۱-۱۳۰۲۲-۱۳۰۲۳-۱۳۰۲۴-۱۳۰۳۱
 ۱۳۰۵۰-۱۳۰۵۱-۱۳۰۵۲-۱۳۰۵۳-۱۳۰۶۰
 ۱۳۰۷۹-۱۳۰۸۰-۱۳۰۸۱-۱۳۰۸۲-۱۳۰۸۹
 ۱۳۱۰۸-۱۳۱۰۹-۱۳۱۱۰-۱۳۱۱۱-۱۳۱۱۸
 ۱۳۱۲۷-۱۳۱۲۸-۱۳۱۲۹-۱۳۱۲۸-۱۳۱۳۵
 ۱۳۱۵۴-۱۳۱۵۵-۱۳۱۵۶-۱۳۱۵۷-۱۳۱۶۴
 ۱۳۱۸۳-۱۳۱۸۴-۱۳۱۸۵-۱۳۱۸۶-۱۳۱۹۳
 ۱۳۲۱۲-۱۳۲۱۳-۱۳۲۱۴-۱۳۲۱۳-۱۳۲۲۰
 ۱۳۲۳۹-۱۳۲۴۰-۱۳۲۴۱-۱۳۲۴۰-۱۳۲۴۷
 ۱۳۲۶۶-۱۳۲۶۷-۱۳۲۶۸-۱۳۲۶۷-۱۳۲۷۴
 ۱۳۲۹۳-۱۳۲۹۴-۱۳۲۹۵-۱۳۲۹۴-۱۳۳۰۱
 ۱۳۳۲۰-۱۳۳۲۱-۱۳۳۲۲-۱۳۳۲۱-۱۳۳۲۸
 ۱۳۳۴۹-۱۳۳۵۰-۱۳۳۵۱-۱۳۳۵۰-۱۳۳۵۷
 ۱۳۳۸۶-۱۳۳۸۷-۱۳۳۸۸-۱۳۳۸۷-۱۳۳۹۴
 ۱۳۴۱۳-۱۳۴۱۴-۱۳۴۱۵-۱۳۴۱۴-۱۳۴۲۱
 ۱۳۴۴۰-۱۳۴۴۱-۱۳۴۴۲-۱۳۴۴۱-۱۳۴۴۸
 ۱۳۴۶۷-۱۳۴۶۸-۱۳۴۶۹-۱۳۴۶۸-۱۳۴۷۵
 ۱۳۴۹۴-۱۳۴۹۵-۱۳۴۹۶-۱۳۴۹۵-۱۳۵۰۲
 ۱۳۵۲۱-۱۳۵۲۲-۱۳۵۲۳-۱۳۵۲۲-۱۳۵۲۹
 ۱۳۵۵۰-۱۳۵۵۱-۱۳۵۵۲-۱۳۵۵۱-۱۳۵۵۸
 ۱۳۵۸۷-۱۳۵۸۸-۱۳۵۸۹-۱۳۵۸۸-۱۳۵۹۵
 ۱۳۶۱۴-۱۳۶۱۵-۱۳۶۱۶-۱۳۶۱۵-۱۳۶۲۲
 ۱۳۶۴۱-۱۳۶۴۲-۱۳۶۴۳-۱۳۶۴۲-۱۳۶۴۹
 ۱۳۶۷۰-۱۳۶۷۱-۱۳۶۷۲-۱۳۶۷۱-۱۳۶۷۸
 ۱۳۶۹۷-۱۳۶۹۸-۱۳۶۹۹-۱۳۶۹۸-۱۳۷۰۵
 ۱۳۷۲۴-۱۳۷۲۵-۱۳۷۲۶-۱۳۷۲۵-۱۳۷۳۲
 ۱۳۷۵۱-۱۳۷۵۲-۱۳۷۵۳-۱۳۷۵۲-۱۳۷۵۹
 ۱۳۷۸۰-۱۳۷۸۱-۱۳۷۸۲-۱۳۷۸۱-۱۳۷۸۸
 ۱۳۸۱۷-۱۳۸۱۸-۱۳۸۱۹-۱۳۸۱۸-۱۳۸۲۵
 ۱۳۸۴۴-۱۳۸۴۵-۱۳۸۴۶-۱۳۸۴۵-۱۳۸۵۲
 ۱۳۸۷۱-۱۳۸۷۲-۱۳۸۷۳-۱۳۸۷۲-۱۳۸۷۹
 ۱۳۹۰۰-۱۳۹۰۱-۱۳۹۰۲-۱۳۹۰۱-۱۳۹۰۸
 ۱۳۹۳۷-۱۳۹۳۸-۱۳۹۳۹-۱۳۹۳۸-۱۳۹۴۵
 ۱۳۹۷۲-۱۳۹۷۳-۱۳۹۷۴-۱۳۹۷۳-۱۳۹۸۰
 ۱۴۰۰۰-۱۴۰۰۱-۱۴۰۰۲-۱۴۰۰۱-۱۴۰۰۸
 ۱۴۰۳۷-۱۴۰۳۸-۱۴۰۳۹-۱۴۰۳۸-۱۴۰۴۵
 ۱۴۰۷۲-۱۴۰۷۳-۱۴۰۷۴-۱۴۰۷۳-۱۴۰۸۰
 ۱۴۱۰۰-۱۴۱۰۱-۱۴۱۰۲-۱۴۱۰۱-۱۴۱۰۸
 ۱۴۱۳۷-۱۴۱۳۸-۱۴۱۳۹-۱۴۱۳۸-۱۴۱۴۵
 ۱۴۱۷۲-۱۴۱۷۳-۱۴۱۷۴-۱۴۱۷۳-۱۴۱۸۰
 ۱۴۲۰۰-۱۴۲۰۱-۱۴۲۰۲-۱۴۲۰۱-۱۴۲۰۸
 ۱۴۲۳۷-۱۴۲۳۸-۱۴۲۳۹-۱۴۲۳۸-۱۴۲۴۵
 ۱۴۲۷۲-۱۴۲۷۳-۱۴۲۷۴-۱۴۲۷۳-۱۴۲۸۰
 ۱۴۳۰۰-۱۴۳۰۱-۱۴۳۰۲-۱۴۳۰۱-۱۴۳۰۸
 ۱۴۳۳۷-۱۴۳۳۸-۱۴۳۳۹-۱۴۳۳۸-۱۴۳۴۵
 ۱۴۳۷۲-۱۴۳۷۳-۱۴۳۷۴-۱۴۳۷۳-۱۴۳۸۰
 ۱۴۴۰۰-۱۴۴۰۱-۱۴۴۰۲-۱۴۴۰۱-۱۴۴۰۸
 ۱۴۴۳۷-۱۴۴۳۸-۱۴۴۳۹-۱۴۴۳۸-۱۴۴۴۵
 ۱۴۴۷۲-۱۴۴۷۳-۱۴۴۷۴-۱۴۴۷۳-۱۴۴۸۰
 ۱۴۵۰۰-۱۴۵۰۱-۱۴۵۰۲-۱۴۵۰۱-۱۴۵۰۸
 ۱۴۵۳۷-۱۴۵۳۸-۱۴۵۳۹-۱۴۵۳۸-۱۴۵۴۵
 ۱۴۵۷۲-۱۴۵۷۳-۱۴۵۷۴-۱۴۵۷۳-۱۴۵۸۰
 ۱۴۶۰۰-۱۴۶۰۱-۱۴۶۰۲-۱۴۶۰۱-۱۴۶۰۸
 ۱۴۶۳۷-۱۴۶۳۸-۱۴۶۳۹-۱۴۶۳۸-۱۴۶۴۵
 ۱۴۶۷۲-۱۴۶۷۳-۱۴۶۷۴-۱۴۶۷۳-۱۴۶۸۰
 ۱۴۷۰۰-۱۴۷۰۱-۱۴۷۰۲-۱۴۷۰۱-۱۴۷۰۸
 ۱۴۷۳۷-۱۴۷۳۸-۱۴۷۳۹-۱۴۷۳۸-۱۴۷۴۵
 ۱۴۷۷۲-۱۴۷۷۳-۱۴۷۷۴-۱۴۷۷۳-۱۴۷۸۰
 ۱۴۸۰۰-۱۴۸۰۱-۱۴۸۰۲-۱۴۸۰۱-۱۴۸۰۸
 ۱۴۸۳۷-۱۴۸۳۸-۱۴۸۳۹-۱۴۸۳۸-۱۴۸۴۵
 ۱۴۸۷۲-۱۴۸۷۳-۱۴۸۷۴-۱۴۸۷۳-۱۴۸۸۰
 ۱۴۹۰۰-۱۴۹۰۱-۱۴۹۰۲-۱۴۹۰۱-۱۴۹۰۸
 ۱۴۹۳۷-۱۴۹۳۸-۱۴۹۳۹-۱۴۹۳۸-۱۴۹۴۵
 ۱۴۹۷۲-۱۴۹۷۳-۱۴۹۷۴-۱۴۹۷۳-۱۴۹۸۰
 ۱۵۰۰۰-۱۵۰۰۱-۱۵۰۰۲-۱۵۰۰۱-۱۵۰۰۸
 ۱۵۰۳۷-۱۵۰۳۸-۱۵۰۳۹-۱۵۰۳۸-۱۵۰۴۵
 ۱۵۰۷۲-۱۵۰۷۳-۱۵۰۷۴-۱۵۰۷۳-۱۵۰۸۰
 ۱۵۱۰۰-۱۵۱۰۱-۱۵۱۰۲-۱۵۱۰۱-۱۵۱۰۸
 ۱۵۱۳۷-۱۵۱۳۸-۱۵۱۳۹-۱۵۱۳۸-۱۵۱۴۵
 ۱۵۱۷۲-۱۵۱۷۳-۱۵۱۷۴-۱۵۱۷۳-۱۵۱۸۰
 ۱۵۲۰۰-۱۵۲۰۱-۱۵۲۰۲-۱۵۲۰۱-۱۵۲۰۸
 ۱۵۲۳۷-۱۵۲۳۸-۱۵۲۳۹-۱۵۲۳۸-۱۵۲۴۵
 ۱۵۲۷۲-۱۵۲۷۳-۱۵۲۷۴-۱۵۲۷۳-۱۵۲۸۰
 ۱۵۳۰۰-۱۵۳۰۱-۱۵۳۰۲-۱۵۳۰۱-۱۵۳۰۸
 ۱۵۳۳۷-۱۵۳۳۸-۱۵۳۳۹-۱۵۳۳۸-۱۵۳۴۵
 ۱۵۳۷۲-۱۵۳۷۳-۱۵۳۷۴-۱۵۳۷۳-۱۵۳۸۰
 ۱۵۴۰۰-۱۵۴۰۱-۱۵۴۰۲-۱۵۴۰۱-۱۵۴۰۸
 ۱۵۴۳۷-۱۵۴۳۸-۱۵۴۳۹-۱۵۴۳۸-۱۵۴۴۵
 ۱۵۴۷۲-۱۵۴۷۳-۱۵۴۷۴-۱۵۴۷۳-۱۵۴۸۰
 ۱۵۵۰۰-۱۵۵۰۱-۱۵۵۰۲-۱۵۵۰۱-۱۵۵۰۸
 ۱۵۵۳۷-۱۵۵۳۸-۱۵۵۳۹-۱۵۵۳۸-۱۵۵۴۵
 ۱۵۵۷۲-۱۵۵۷۳-۱۵۵۷۴-۱۵۵۷۳-۱۵۵۸۰
 ۱۵۶۰۰-۱۵۶۰۱-۱۵۶۰۲-۱۵۶۰۱-۱۵۶۰۸
 ۱۵۶۳۷-۱۵۶۳۸-۱۵۶۳۹-۱۵۶۳۸-۱۵۶۴۵
 ۱۵۶۷۲-۱۵۶۷۳-۱۵۶۷۴-۱۵۶۷۳-۱۵۶۸۰
 ۱۵۷۰۰-۱۵۷۰۱-۱۵۷۰۲-۱۵۷۰۱-۱۵۷۰۸
 ۱۵۷۳۷-۱۵۷۳۸-۱۵۷۳۹-۱۵۷۳۸-۱۵۷۴۵
 ۱۵۷۷۲-۱۵۷۷۳-۱۵۷۷۴-۱۵۷۷۳-۱۵۷۸۰
 ۱۵۸۰۰-۱۵۸۰۱-۱۵۸۰۲-۱۵۸۰۱-۱۵۸۰۸
 ۱۵۸۳۷-۱۵۸۳۸-۱۵۸۳۹-۱۵۸۳۸-۱۵۸۴۵
 ۱۵۸۷۲-۱۵۸۷۳-۱۵۸۷۴-۱۵۸۷۳-۱۵۸۸۰
 ۱۵۹۰۰-۱۵۹۰۱-۱۵۹۰۲-۱۵۹۰۱-۱۵۹۰۸
 ۱۵۹۳۷-۱۵۹۳۸-۱۵۹۳۹-۱۵۹۳۸-۱۵۹۴۵
 ۱۵۹۷۲-۱۵۹۷۳-۱۵۹۷۴-۱۵۹۷۳-۱۵۹۸۰
 ۱۶۰۰۰-۱۶۰۰۱-۱۶۰۰۲-۱۶۰۰۱-۱۶۰۰۸
 ۱۶۰۳۷-۱۶۰۳۸-۱۶۰۳۹-۱۶۰۳۸-۱۶۰۴۵
 ۱۶۰۷۲-۱۶۰۷۳-۱۶۰۷۴-۱۶۰۷۳-۱۶۰۸۰
 ۱۶۱۰۰-۱۶۱۰۱-۱۶۱۰۲-۱۶۱۰۱-۱۶۱۰۸
 ۱۶۱۳۷-۱۶۱۳۸-۱۶۱۳۹-۱۶۱۳۸-۱۶۱۴۵
 ۱۶۱۷۲-۱۶۱۷۳-۱۶۱۷۴-۱۶۱۷۳-۱۶۱۸۰
 ۱۶۲۰۰-۱۶۲۰۱-۱۶۲۰۲-۱۶۲۰۱-۱۶۲۰۸
 ۱۶۲۳۷-۱۶۲۳۸-۱۶۲۳۹-۱۶۲۳۸-۱۶۲۴۵
 ۱۶۲۷۲-۱۶۲۷۳-۱۶۲۷۴-۱۶۲۷۳-۱۶۲۸۰
 ۱۶۳۰۰-۱۶۳۰۱-۱۶۳۰۲-۱۶۳۰۱-۱۶۳۰۸
 ۱۶۳۳۷-۱۶۳۳۸-۱۶۳۳۹-۱۶۳۳۸-۱۶۳۴۵
 ۱۶۳۷۲-۱۶۳۷۳-۱۶۳۷۴-۱۶۳۷۳-۱۶۳۸۰
 ۱۶۴۰۰-۱۶۴۰۱-۱۶۴۰۲-۱۶۴۰۱-۱۶۴۰۸
 ۱۶۴۳۷-۱۶۴۳۸-۱۶۴۳۹-۱۶۴۳۸-۱۶۴۴۵
 ۱۶۴۷۲-۱۶۴۷۳-۱۶۴۷۴-۱۶۴۷۳-۱۶۴۸۰
 ۱۶۵۰۰-۱۶۵۰۱-۱۶۵۰۲-۱۶۵۰۱-۱۶۵۰۸
 ۱۶۵۳۷-۱۶۵۳۸-۱۶۵۳۹-۱۶۵۳۸-۱۶۵۴۵
 ۱۶۵۷۲-۱۶۵۷۳-۱۶۵۷۴-۱۶۵۷۳-۱۶۵۸۰
 ۱۶۶۰۰-۱۶۶۰۱-۱۶۶۰۲-۱۶۶۰۱-۱۶۶۰۸
 ۱۶۶۳۷-۱۶۶۳۸-۱۶۶۳۹-۱۶۶۳۸-۱۶۶۴۵
 ۱۶۶۷۲-۱۶۶۷۳-۱۶۶۷۴-۱۶۶۷۳-۱۶۶۸۰
 ۱۶۷۰۰-۱۶۷۰۱-۱۶۷۰۲-۱۶۷۰۱-۱۶۷۰۸
 ۱۶۷۳۷-۱۶۷۳۸-۱۶۷۳۹-۱۶۷۳۸-۱۶۷۴۵
 ۱۶۷۷۲-۱۶۷۷۳-۱۶۷۷۴-۱۶۷۷۳-۱۶۷۸۰
 ۱۶۸۰۰-۱۶۸۰۱-۱۶۸۰۲-۱۶۸۰۱-۱۶۸۰۸
 ۱۶۸۳۷-۱۶۸۳۸-۱۶۸۳۹-۱۶۸۳۸-۱۶۸۴۵
 ۱۶۸۷۲-۱۶۸۷۳-۱۶۸۷۴-۱۶۸۷۳-۱۶۸۸۰
 ۱۶۹۰۰-۱۶۹۰۱-۱۶۹۰۲-۱۶۹۰۱-۱۶۹۰۸
 ۱۶۹۳۷-۱۶۹۳۸-۱۶۹۳۹-۱۶۹۳۸-۱۶۹۴۵
 ۱۶۹۷۲-۱۶۹۷۳-۱۶۹۷۴-۱۶۹۷۳-۱۶۹۸۰
 ۱۷۰۰۰-۱۷۰۰۱-۱۷۰۰۲-۱۷۰۰۱-۱۷۰۰۸
 ۱۷۰۳۷-۱۷۰۳۸-۱۷۰۳۹-۱۷۰۳۸-۱۷۰۴۵
 ۱۷۰۷۲-۱۷۰۷۳-۱۷۰۷۴-۱۷۰۷۳-۱۷۰۸۰
 ۱۷۱۰۰-۱۷۱۰۱-۱۷۱۰۲-۱۷۱۰۱-۱۷۱۰۸
 ۱۷۱۳۷-۱۷۱۳۸-۱۷۱۳۹-۱۷۱۳۸-۱۷۱۴۵
 ۱۷۱۷۲-۱۷۱۷۳-۱۷۱۷۴-۱۷۱۷۳-۱۷۱۸۰
 ۱۷۲۰۰-۱۷۲۰۱-۱۷۲۰۲-۱۷۲۰۱-۱۷۲۰۸
 ۱۷۲۳۷-۱۷۲۳۸-۱۷۲۳۹-۱۷۲۳۸-۱۷۲۴۵
 ۱۷۲۷۲-۱۷۲۷۳-۱۷۲۷۴-۱۷۲۷۳-۱۷۲۸۰
 ۱۷۳۰۰-۱۷۳۰۱-۱۷۳۰۲-۱۷۳۰۱-۱۷۳۰۸
 ۱۷۳۳۷-۱۷۳۳۸-۱۷۳۳۹-۱۷۳۳۸-۱۷۳۴۵
 ۱۷۳۷۲-۱۷۳۷۳-۱۷۳۷۴-۱۷۳۷۳-۱۷۳۸۰
 ۱۷۴۰۰-۱۷۴۰۱-۱۷۴۰۲-۱۷۴۰۱-۱۷۴۰۸
 ۱۷۴۳۷-۱۷۴۳۸-۱۷۴۳۹-۱۷۴۳۸-۱۷۴۴۵
 ۱۷۴۷۲-۱۷۴۷۳-۱۷۴۷۴-۱۷۴۷۳-۱۷۴۸۰
 ۱۷۵۰۰-۱۷۵۰۱-۱۷۵۰۲-۱۷۵۰۱-۱۷۵۰۸
 ۱۷۵۳۷-۱۷۵۳۸-۱۷۵۳۹-۱۷۵۳۸-۱۷۵۴۵
 ۱۷۵۷۲-۱۷۵۷۳-۱۷۵۷۴-۱۷۵۷۳-۱۷۵۸۰
 ۱۷۶۰۰-۱۷۶۰۱-۱۷۶۰۲-۱۷۶۰۱-۱۷۶۰۸
 ۱۷۶۳۷-۱۷۶۳۸-۱۷۶۳۹-۱۷۶۳۸-۱۷۶۴۵
 ۱۷۶۷۲-۱۷۶۷۳-۱۷۶۷۴-۱۷۶۷۳-۱۷۶۸۰
 ۱۷۷۰۰-۱۷۷۰۱-۱۷۷۰۲-۱۷۷۰۱-۱۷۷۰۸
 ۱۷۷۳۷-۱۷۷۳۸-۱۷۷۳۹-۱۷۷۳۸-۱۷۷۴۵
 ۱۷۷۷۲-۱۷۷۷۳-۱۷۷۷۴-۱۷۷۷۳-۱۷۷۸۰
 ۱۷۸۰۰-۱۷۸۰۱-۱۷۸۰۲-۱۷۸۰۱-۱۷۸۰۸
 ۱۷۸۳۷-۱۷۸۳۸-۱۷۸۳۹-۱۷۸۳۸-۱۷۸۴۵
 ۱۷۸۷۲-۱۷۸۷۳-۱۷۸۷۴-۱۷۸۷۳-۱۷۸۸۰
 ۱۷۹۰۰-۱۷۹۰۱-۱۷۹۰۲-۱۷۹۰۱-۱۷۹۰۸
 ۱۷۹۳۷-۱۷۹۳۸-۱۷۹۳۹-۱۷۹۳۸-۱۷۹۴۵
 ۱۷۹۷۲-۱۷

ملکی مطلع

جرمنی انگریزوں کی روش پر

۷ روز مملکت خویش خسرواں دانند

آج انجمنات میں دھوم ہے کہ جرمن ڈکٹیٹر (برٹلر) آئے دن اپنا قدم آگے بڑھاتا جاتا ہے۔ باوجود وعدہ امن کے وہ کسی بات پر نہیں ہیرتا۔

ابھی تھوڑا ہی عرصہ گزرا ہے کہ برطانیہ اور فرانس کے وزراء نے جرمنی کے مشہور شہر میونخ میں پہنچ کر برٹلر کے ساتھ ایک معاہدہ کیا تھا۔ جس کی رو سے چیکو سلواکیہ کا علاقہ (سوڈین لینڈ) جس میں جرمن باشندوں کی کثرت ہے، جرمنی میں شامل کر کے ہر شہر کا موثر بند کر دیا تھا۔ مگر جرمن ڈکٹیٹر ایسا بے باک واقع ہوا ہے کہ ایک تقریباً کہ دوسرے کے لئے موثر کھول دیتا ہے۔ پھر چند روز میں اسے بھی ہڑپ کر لیتا ہے۔ معاہدہ میونخ کے بعد پہلے اس نے سلواکیہ میں مداخلت کی پھر چیک میں۔ اس طرح سے سارا چیکو سلواکیہ ختم کر لیا۔ حالانکہ معاہدہ میونخ میں برٹلر نے خود بھی اس کی حفاظت کی ضمانت دی تھی۔ اب اس نے خبر آئی ہے کہ تھونیا کے علاقہ میل کو بھی اس نے اپنا قلم بنایا ہے اور اب وسطی یورپ کی چھوٹی چھوٹی آزاد سلطنتوں (ہالینڈ، سوئٹزر لینڈ اور ڈنمارک وغیرہ) پر بھی دانت رکھتا ہے۔ ہم نے جو اس کی رفتار پر گہری نظر سے غور کیا تو اس کو انگریزوں کی روش کے باطل مشابہ پایا جس کے ثبوت میں ہم اپنے ملک ہندوستان کی تاریخ سے چند واقعات بالا مجال پیش کرتے ہیں۔

ابتداء میں انگریزوں کی ایسٹ انڈیا کمپنی نے مدد سے ہندوستان میں سولہ گراں شہرت سے کھٹیاں بنائیں۔ پھر حکومت مغلیہ کو متصفیہ کیا کہ ان کو کسی سے تعلق کا کام لینے لگے۔ اور بظاہر اپنے ہاتھوں کی حفاظت کی فری سے کہ

بڑھایا اور حفاظت کے سبب ان میں کچھ اضافہ کر لیا۔ یعنی ہندوؤں سے ترقی کر کے قہر فائدہ رکھنا شروع کر دیا۔ اور حکومت مغلیہ کو ضعیف دیکھ کر ادھر ادھر کے چند علاقوں پر قبضہ کر لیا۔ پیش قدمی کرتے کرتے ہندوؤں سے کل شمال پر اترتے چھان گیا۔ نواب مرزا اردو کو شکست دی اور ہندوؤں سے دیوانی اختیارات حاصل کر لئے۔ دوسری طرف مرہٹے از خود اٹھے یا اٹھائے گئے اور تخت دہلی پر قابض ہو گئے۔ ان کو دہلی سے نکالنے میں دربار دہلی کی امداد کر کے آپ بھی خوب فائدہ اٹھایا۔ اسی طرح آہستہ آہستہ پنجاب اور بلوچستان میں بھی داخل ہو گئے۔ بلکہ ہندوستان کی سرحد سے آگے بڑھ کر افغانستان میں بھی وارد ہو گئے۔ فرض جب تک مراحت نہ ہوئی اپنا قدم آگے ہی آگے بڑھاتے گئے۔ نتیجہ یہ ہوا کہ سارا ہندوستان برطانیہ کے زیر نگیں ہو گیا۔

ملک گیری کے ایسے واقعات حکومتوں پر کوئی حیب یا بد فائدہ حید نہیں لگاتے۔ اسی لئے شیخ سعدی نے حکومتوں کی نفس شناسی کر کے شعر کہا ہے جو اپنے معنی میں بالکل صحیح ہے۔
ہفت اقلیم اور بگرد پادشاہ
ہمناں در بند اقلیم دیگر
آج اگر ہر شہر ملتے پر علاقہ دبائے چلا جاتا ہے تو اس کا یہ طرز عمل انگریزوں کی سابقہ روش کے بالکل موافق ہے۔ انگریزوں کے حلیف فرانس نے کیا کیا تھا، ابھی کل کی بات ہے کہ مصر کی بابت فرانس اور برطانیہ میں جھگڑا اٹھا آخر اس جھگڑے کو انہوں نے یوں پنپایا کہ مصر پر انگریزی تسلط قائم رہا اور مراکش کو فرانس نے لے لیا چنانچہ آج تک اس تقسیم پر دونوں حکومتوں کا عمل در آمد ہے اسی طرح دس نے وسط ایشیا میں اسلامی ممالک کو زور دیا ہوا ہے۔

فرض مطلب یہ ہے کہ کوئی حکومت موقع مل جائے پر کسی نہیں کیا کرتی۔ اگر اس کا کوئی وعدہ یاد دلایا جائے تو وہ بھلا ہے ان وعدہ تو بے مگر نفا اور ماحول تبدیل ہو گیا ہے اس لئے ایسے وعدے ہمیں سمجھنے سے کسی امر میں

ہر تاج ہے سکر ہونے کو اس کے بقدر دینے کا اختیار نہیں ہے آج ہم جرمنی کی پیش قدمی کو قانون عدالت اور دہلی یورپ کی پالیسی پر جانچتے ہیں تو اس میں کوئی جرت اور خدرت نہیں پاتے۔ کیونکہ وہ اسی اصول پر عمل کر رہی ہے جس پر عمل کر یورپ کی دوسری حکومتوں نے کئی ایک آزاد ممالک کو اپنا غلام بنایا ہوا ہے۔ بایں ہمہ ہمارا قول یہی ہے کہ

روز مملکت خویش خسرواں دانند
گدائے گوشہ نشینی تو محافظا غموش

تمام ہندوستان کے برادران اہل سنت سے لکھنؤ کے سنیوں کی فریاد

بھنوں بالا ایک مطبوعہ تحریر میں فریاد اشاعت ہمارے پاس پہنچی ہے جسے درج کرنے سے پہلے یہ ظاہر کر دینا بہت مناسب ہو گا کہ امت مسلمہ میں جسے شیوہ سنی کی تفریق ہوئی ہے اسلام کو اتنا نقصان پہنچا ہے کہ کسی یورپی سلطنت سے بھی نہیں پہنچا۔ ہندوؤں کا سقوط ہوا تو اس کا باعث یہی شیوہ سنی تفریق تھا۔ تخت دہلی کو نقصان پہنچا تو اس وجہ سے، ترکی اور ایرانی سرحد پر تو اذان میں آشفہ آق علیا قرآنی اللہ کلمہ امت مسلمہ کے لاکھوں لاکھ افراد کام آئے۔

چاہئے تھا کہ امت مسلمہ واقعات گذشتہ سے عبرت حاصل کر کے باہمی رواداری کا ہتھیار سیکھتی۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ اس کے اقبال کا ستارہ ابھی ہفتی سے بہت نیچے ہے۔ لکھنؤ میں منی حضرات اس امر پر مصر میں کہ ہم جلوس کی شکل میں درج معاہدہ پڑھتے ہوئے شاہراہوں پر گزر گئے۔ اُدھر شیوہ لوگ اس پر ہند ہیں کہ ہم نہیں گوارنے دیکھے کیونکہ ایسا کرنے سے ہمدردی دلا زاری ہوتی ہے۔ حکومت کا اس پر امر ہے کہ ہم نقص امن کے خوف سے اس کی اجازت نہیں دے سکتے۔ سنی سول تا فرمانی کر رہے ہیں۔ اس سلسلے میں جدیدہ عقائد بھی سنت پرستی کے نتیجے میں ممالک میں

تجارت طلبہ - زبیر آفرین - مسند مولانا جوہتہ پوری روم - کل سہ ماہی مولانا شبیر دہلوی - بیت - ریجنل پبلشر (پٹنہ)

اشتہار واجب الاظہار و حجت آثار

فقید تہذیبِ خلوص کیش ذریعہ ایمان نیکو تہذیب
اسلام علیکم ورحمۃ اللہ !

جس طرح اللہ تعالیٰ نے عالم اجسام کو روشن کرنے کے لئے آفتاب کو پیدا کیا ہے اسی طرح امدادِ مقدسہ کو روشن کرنے کے لئے قوتِ محمدیؐ کو پیدا کیا۔ چنانچہ ظاہری سورج کو بھی میرا اجازت تھا جا کیا اور آپ کی صفت میں بھی میرا اجازت تھی فرمایا۔ لیکن جس طرح ظاہری سورج سے روشنی لینے کے لئے آنکھوں کی صلاحتی اور حضورؐ کی نظر سے روشنی کو مل کر سورج کی طرف رخ کرنا شرط ہے۔ اسی طرح آنحضرتؐ سے بھی فیضِ روحانی حاصل کرنے کیلئے دل کی صفائی اور طلبِ صادق شرط ہے۔ سلسلہ برکاتِ محمدیہ اسی لئے جاری کیا گیا تھا کہ صادق الرغبت طالبوں کو بصیرتِ معرفت اور قوتِ قلب حاصل ہو۔ ہر چند کہ میں عاجز اپنی ذات میں بوجہ امور دنیا میں منہمک رہنے کے اس قابل نہیں ہوں لیکن خدا کا شکر ہے کہ اس سلسلہ کے شائع شدہ رسائل سعید الفطرت امداد کے لئے از بس مفید ثابت ہوئے ہیں کیونکہ ان میں وہی اوراد و اذکار اور دعوات و وظائف مذکور ہوتے ہیں۔ جو قرآن و حدیث میں وارد ہیں اور معلوم و مسلم ہے کہ قرآن و حدیث روحانیت کا چشمہٴ صافی ہے۔ جس میں انسانی قینیات و توہمات کا گندلا پن نہیں ہے ان رسائل کے مندرجہ اذکار کو پابندیِ شرائط سے بجالانے والے بعض اصحاب نے اپنے حالات و واردات ظہریہ اور تہذیبیہ حاصل ہونے کے تعلق جو کہ لکھا ہے ان کے بعض انتہائی اہل تشاہدہ کسی اور تحریر میں ظاہر کرنا ضرورت التماس ہے کہ میرا ارادہ اس سلسلہ تصنیف کو متواتر رکھنے کا ہے اور ماقولیقی (آبا اللہ) گذشتہ سال میں ان رسائل کی طباعت کا انتظام پیشتر مجھے اپنی طرف سے ہی تھا۔ لیکن حجابِ یاساں نے اس کو روک دیا۔ جو تو مہم جوئی سے مستعد ہے۔ انراہات کے بہت کم ہیں اس لئے اگر آپ کسی اور شخص کو ہاندہ رکھنا چاہتے ہیں تو اس شخص کو پیشکش کریں۔ بلکہ ان کے

مصروف طبع اللہ بالائی انتظامات کے انراہات پر نہ ہوتے رہیں اور لوگوں کو نفع پہنچتا رہے۔

دیگر یہ کہ جن اصحاب نے گذشتہ سال ایک ایک روپیہ چندہ دیا تھا ان کا خطاب رسالہ محمدین (قرنۃ الخیثین، عسرتہ العیدین) کے پہنچ جانے کے ساتھ رسالہ غارہٴ رفاٹھ (برائے جنازہٴ غائب) کو بھی شامل کر کے صاف ہو گیا ہے۔ بلکہ ایک نمبر لوہ پر چلا گیا ہے۔ میرا یہ بھی ارادہ ہے کہ اب نئے سال سے اس کا حجم بجائے ۳۱ صفحے کے ۳۲ صفحے میں ڈگنا کر دیا جائے۔ لیکن چندہ دگنا نہیں بلکہ ڈیڑھا کیا جائے۔ یعنی ایک روپیہ آٹھ آنے۔ کیونکہ یہ سلسلہ محمدی دیگر گدیوں کی طرح تحصیل زر کے لئے نہیں ہے کہ فقید تہذیب سے تدارنے کے لئے گراہی شکم پر ہدی کی جائے۔ خدا کا احسان ہے کہ اُس نے اس عاجز کو اپنے فضل و کرم سے اس سے مستغنی کر رکھا ہے۔ یہ تو معاملہ کی بات ہے کہ آپ روحانی سعادتوں اور برکتوں سے بھرے ہوئے رسالے لیتے ہیں اور چندہ دیتے ہیں۔ اس میں کسی قسم کی ٹھگ بازی یا بناوٹ نہیں ہے۔ ہاں اس میں شک نہیں کہ بعض حقیقت مند اصحاب ازراہِ قدردانی خوشدلی سے ثوابِ عاجز کے لئے علاوہ رقم چندہ کے بھی مصارف کے لئے امدادی رقم بھیجتے ہیں۔ سو ان کو حساب سے مفت اشاعت کیلئے اتنے رسالے زائد بھیج دیتے جاتے ہیں تاکہ نادار اور غیر شائق لوگ بھی (مفت حاصل کر کے) ان رسائل کا مطالعہ کر سکیں۔ اور اپنے اعمال و اشغال کو مطابق سنت ادا کر سکیں۔ کیونکہ جب تک کوئی عبادت مطابق سنت نہ ہوگی۔ خدا تعالیٰ کی دگاہ میں قابلِ قبول نہیں ہوگی۔ سو التماس ہے کہ آپ نے سال کیلئے ماہ اپریل تک مبلغ ایک روپیہ آٹھ آنے ذریعہ میں آندہ اس عاجز کے نام شہر سہارن پور لکھ کر بھیج دیں۔ اور اپنے دیگر اصحاب کو بھی خریداری کی ترغیب دیں۔

اگر رسالہ آپ کی خدمت میں نہیں پہنچا۔ کیونکہ پہلے ماہ بعد کا حساب نہیں ہے۔ نہ تو نہ بھیجے گا دستبرد ہے۔ ذرا ہی کرنے کی رسم ہے۔ جو صاحب اس کی خواہش رکھتے ہوں وہ جنگی مسما بھیج دیں۔ اور جو خواہش تو نہیں لیکن چندہ نہ بھیجیں تو وہ اصحاب یا تو شوق کو اپنے پہلو میں دبا لیں یا کسی مفت تقسیم کرنے والے بھائی کے دستِ کرم کی طرف دیکھتے رہیں۔ میرے پاس ان اہل بہت اصحاب کے علاوہ مفت دینے کا وسیعہ نہیں ہے۔ واللہ یقول الحق و هو یدعی السبیل۔

دوسری بشارت

اس کے ساتھ ہی آپ کو دوسری بشارت بھی ملے گی کہ میں نے سورہ کتف کی تفسیر کی طباعت کا انتظام بھی کر لیا ہے۔ سو وہ تیار ہے۔ خدا کی توفیق سے آپ کے یہ اشتہار پڑھنے سے پہلے اس کی کتابت بھی شروع ہو گئی ہوگی۔ اس کا ہر ایک میں مقرر نہیں کر سکتا۔ لیکن اتنا کہتا ہوں کہ جن جن اصحاب کو اس کی خریداری کا شوق ہو وہ سر دست ایک جوابی کارڈ پر اطلاع دیدیں۔ جب وہ چھپ جائیگی تو انشاء اللہ آپ کو اطلاع کر دی جائیگی (۲۳۱)

اس کا انداز بیان وہی ہے جو سورت فاتحہ کی تفسیر (دافع البیان) کا ہے۔ ضروری نوٹ :- جن اصحاب نے سابقاً تفسیر سورت بقرہ کے لئے جوابی کارڈ لکھا ہوا ہے ان کو سورہ کتف کی تفسیر یا رسالہ الہادی کے لئے جوابی کارڈ لکھنے کی ضرورت نہیں۔ ان کو ان کے پیشتر بھیجے ہوئے کارڈ ہی پر اطلاع کر دی جائیگی۔ واللہ الموفق !

آپ کا صدق
محمد ابراہیم میرزا علی میاں پورہ شہر سا لکھنؤ
تفسیر واضح البیان
مؤلف مولانا محمد ابراہیم
سیالکوٹی۔ لکھنؤ کو تو
سورہ فاتحہ کی تفسیر کے مختلف اس میں تمام قرآن مجید کی تعلیم کا بیاب پیش کیا گیا ہے۔ کتابت، طباعت، کاغذ
۲۰۰۰ء کے ۲۰۰۰ صفحات قیمت ۲۰۰۰ فیصلہ
۱۔ غوالہ حدیث امت

